
Sedm lidí oceněno Bruntálským Amosem
Den učitelů se v republice slaví 28. března na výročí nerození Jana Amose Komenského, nejinak tomu bylo i letos. V Bruntále 
se u příležitosti tohoto významného dne v sobotu 28. března od 17 hodin konalo ve Společenském domě setkání a společenský 
večer pro pedagogické i nepedagogické pracovníky.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Zasedání Zastupitelstva 

města Bruntálu se uskuteční 
v úterý 14. dubna od 13 hodin 
ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Bruntál. Na programu 

bude mimo jiné projednání 
přijetí dotace na demolice 
budov v areálu nemocnice  
a areálu ve Fügnerově ulici.

Výlety do minulosti připraví i letos
V Bruntále se opět budou konat 17. a 18. dubna Výlety do 
minulosti u příležitosti Mezinárodního dne památek, které 
měly v předchozích letech mezi lidmi obrovský úspěch.

V jakém stavu mají ledviny, 
lidi z Bruntálska zajímá

U příležitosti světového dne ledvin, který každoročně připadá 
na druhý čtvrtek v březnu, se obvykle koná den otevřených 
dveří v dialyzačních střediscích B. Braun Avitum po celé 
republice. I letos se všechna střediska otevřela a nejinak tomu 
bylo i v Bruntále.

Světové hudební špičky jezdí 
koncertovat i do Bruntálu

Do finále jde letošní cyklus koncertů Kruhu přátel hudby  
v Bruntále, poslední koncert pro sezonu 2014/2015 se 
odehraje v pondělí 13. dubna od 19 hodin v sále Základní 
umělecké školy Bruntál. 

Posluchačům zahraje na 
housle Ivan Ženatý a na kla-
vír Stanislav Bogunia. „Je pro 
nás velká čest takové hudební 
hvězdy uvítat v Bruntále. Ob-
zvláště nás těší, že Ivan Ženatý 
přiletí z Ameriky, kde učí na 
hudební univerzitě. Jede to-
tiž na Pražské jaro, kde bude 
vystupovat, a předtím má  

v Česku jen dva koncerty a je-
den z nich je právě u nás v Brun-
tále a druhý v Krnově,“ prozra-
dila vedoucí oddělení kultury  
Mgr. Alena Pajkošová, která 
vynikající hudební program 
pro Kruh přátel hudby v Brun-
tále připravuje. 

Setkání zahájil starosta města Ing. Petr Rys, přivítal všechny dorazivší a po jeho projevu navázal místostarosta Vladimír 
Jedlička, v jehož gesci je i školství. Ocenění za mimořádný přínos pedagogické profesi letos získalo sedm lidí, a to přímo  
z rukou samotného Amose.
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Jedna ze sedmi oceněných Hana 
Smékalová ze Střediska volného 
času Bruntál, p. o.                    Fota: lc

Taneční vystoupení několikanásobných mistryň světa z Taneční školy Stonožka Bruntál doplnilo atmosféru 
slavnostního podvečera. 

Ztratili jste mobil, kabát, tašku…? 
Možná pomůžou Ztráty a nálezy

Pokud se vám stalo, že jste někde ztratili nějakou svou věc, ať už 
se jedná o poměrně obvyklé zapomenutí nebo vypadnutí mobilu, 
klíčů nebo peněženky z kapsy, nebo třeba zapomenutého kola 
nebo čehokoli jiného někde ve městě, pak nemusíte automaticky 
zoufat a s věcmi se loučit. Mohlo se totiž stát, že věc našel nějaký 
dobrodinec a odevzdal ji buď na městské policii, nebo přímo ve 
ztrátách a nálezech, které přináleží Městskému úřadu Bruntál. 
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Na Den vody se otevřely normálně 
nepřístupné prostory

Na Světový sen vody se 21. března otevřely prostory  
a místa, která jsou jinak běžným smrtelníkům uzavřená. 
V rámci tohoto významného dne se konal na řadě vodních 
děl v republice den otevřených dveří a nejinak tomu bylo  
i v Moravskoslezském kraji.

Nejnovější výstavy
Zámek Bruntál 
Muzeum v Bruntále zve na 

výstavy Obrazy Ondřeje a Fo-
tografie Lukáše Tofanových, 
vernisáže se konaly v úterý  
31. března ve velké výstavní 
síni Zámku Bruntál a úvodní-
ho slova se ujal profesor Jind-
řich Štreit. Obě výstavy budou 
přístupné do 3. května 

Galerie v kapli
Pořadatelé zvou na výstavu 

Okno MgA. Pavly Zdražilo-
vé Holubcové – vystavuje zde 
temperové malby na plátně – 
zahájení výstavy proběhne ve 
čtvrtek 9. dubna v 17 hodin  
a výstava bude trvat do  
13. června. 			 
			   (lc)

Popletené pohádky – Andersen  
v bruntálské knihovně podvanácté
Noc s Andersenem je mezinárodní akce s cílem přilákat 
děti ke čtení netradičním způsobem. Akce vznikla v České 
republice a rozšířila se do různých států Evropy. Koná se vždy 
v březnu u příležitosti výročí narození dánského pohádkáře 
Hanse Christiana Andersena.

Velikonoce na zámku navodily 
sváteční atmosféru

Oblíbené Velikonoce na zámku se letos konaly v sobotu  
28. března od 9 až do 15 hodin. Program zaplnění 
vystoupeními dětí z mateřinek i základních škol z města, 
dílničky, spousta dobrého jídla a pití – to vše přilákalo do 
Zámku Bruntál stovky lidí.

Ranní program zahájil 
Městský dechový orchestr  
a návázala vystoupení dětí  
v nově upravených prostorách 
bývalé kočárovny i na nádvo-
ří. Před publikum předstoupi-
la i Polárka a také děti ze zá-

kladní umělecké školy. Dnem 
provázely dílničky v režii SVČ 
Bruntál, kde si děti mohly na-
zdobit perníčky, uplést z prou-
tí různé dekorace, ozdobit 
kraslice a spoustu dalšího. 

			   (lc)

V pátek 28. března ožila 
Městská knihovna Bruntál již 
podvanácté Nocí s Anderse-
nem, její pracovníci připravili 
pro přihlášené děti soutěžní 
podvečer, noc se stezkou od-
vahy a zábavné ráno. Součástí 
bylo i společné propojení pá-
tečního večera se Střediskem 
volného času, které pro děti 
připravilo hry a také promí-

tání Andersenovy pohádky. 
Na soutěže se přidaly i děti ze 
základní školy a v rámci Noci 
s Andersenem se bavili všich-
ni společně. Děti z knihovny 
čekala také neodmyslitelná 
noční stezka odvahy, soutěž  
o nejkrásnější kostým, společ-
né čtení pohádek a příběhů, 
tvůrčí tvoření a další. 		
			   (lc)

Sedm lidí oceněno 
Bruntálským Amosem

Mezi oceněnými letos 
jsou: Mgr. Alena Buráňová 
– učitelka ze základní školy  
v Okružní ulici, Mgr. Karel 
Mašlík – učitel ze základní ško-
ly Petrin, Miluše Michalcová – 
ředitelka mateřské školy v Pio-
nýrské ulici, Hana Smékalová 
– pedagožka Střediska volného 
času Bruntál, Ivana Stuchlíko-
vá – ředitelka mateřské školy  
v Okružní ulici, Irena Vochyá-

nová – ředitelka v Komenské-
ho ulici a Mgr. Iveta Zatlou-
kalová – učitelka ze základní 
školy v Jesenické ulici. Všem 
dorazivším večer zpestřilo ně-
kolik tanečních vystoupení 
taneční školy Stonožka a ve-
čer hrála živá muzika. Setkání  
u příležitosti Dne učitelů pořá-
dá pravidelně město Bruntál. 
Kompletní fotogalerie se všemi 
oceněnými na www.mubrun-
tal.cz. 			    (lc)

V dostupné vzdálenosti od 
Bruntálu se na Světový den 
vody konal den otevřených 
dveří například na Slezské 
Hartě, Morávce, Žermanicích 

a Kružberku včetně rybného 
hospodářství a také na vo-
dohospodářském dispečinku  
a v laboratořích v Ostravě ve 
Varenské ulici č. 49.             (lc)

Vodní dílo Slezská Harta patřila mezi jedno z míst, kde se v sobo-
tu 21. března otevřely dveře pro veřejnost.   Foto: Jaromír Bezruč

Noc s Andersenem se konala v Městské knihovně Bruntál již podva-
nácté. Letos byly ústředním motivem Popletené pohádky.       Foto: lc

Dílničky Střediska volného času se tradičně konají ve sklepení 
Zámku Bruntál. 					         Foto: lc
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Cimrmani po světlohorsku 
se chystají i do Bruntálu

Už potřetí a rozhodně s nemenším úspěchem představili 
světlohorští ochotníci další hru ze série cimrmanovských 
představení. Tentokrát se publikum, po předchozím 
nastudování ochotníků her Vyšetřování ztráty třídní knihy 
a Dobytí severního pólu, dočkalo pohádkového příběhu 
Dlouhý, Široký a Krátkozraký. V premiéře hru ochotníci 
ze Světlé Hory před publikem odehráli v pátek 13. března  
v tamějším sále kulturního střediska.

Ačkoli samotné představení 
začínalo až v sedm hodin, už  
o půl hodiny dřív byl sál z pod-
statné části zaplněn, i to svědčí  
o tom, jak velký zájem mají 
diváci o představení, která Svě-
telští ochotníci už několik let 
připravují. To poslední – Dlou-
hý, Široký a Krátkozraký – při-
pravovali od podzimu loňské-
ho roku a premiéra se tradičně 
odehrála v domácím prostředí 
kulturního sálu ve Světlé Hoře. 
Představení ochotníci z diva-
delního spolku pod vedením 
Járy Šmitryho Cimrmana vy-
brali po dlouhých diskusích 
a opět se ukázalo, že nesáhli 
vedle. „Výtěžek ze hry půjde  
i tentokrát na dobročinné úče-
ly – peníze získá nadace Slunce 
pro všechny,“ řekl Mgr. Leoš 
Sekanina, jeden ze světlohor-
ských ochotníků. Diváci ocenili 
herce a jejich herecké umění 
na dobrovolném vstupném 

celkem šestadvaceti tisíci čty-
ři sta šedesáti osmi korunami.  
Z výsledné částky byly odečteny 
peníze, které padly na vytvoře-
ní kulis. Ty jsou pro přípravu  
a odehrání tohoto divadelního 
kusu poměrně náročné. Kostý-
my si členové souboru pořídili 
zcela ve své režii a nenároko-
vali si za ně nic. Pro diváky, 
kteří premiéru ve Světlé Hoře 
nestihli, je připravena repríza 
– při ní se světlohorštíochot-
níci představí hned v  dubnu  
v bruntálském městském diva-
dle. „V sobotu 18. dubna srdeč-
ně zveme všechny, kteří před-
stavení na naší domovské scéně  
nestihli, ale samozřejmě rádi 
uvidíme i ty, kterým se naše na-
studování hry líbilo tak, že se na 
něj chtějí podívat ještě jednou, 
do městského divadla v sobotu 
18. dubna od 19 hodin,“ řekl 
za ochotníky Leoš Sekanina.  
			   (lc)

Výlety do minulosti připraví i letos

Letos se lidé mohou v rám-
ci Výletů těšit na dvě hlavní 
akce, a to v pátek 17. dubna od 
16 do 19 hodin si budou moci 
zájemci vyšlápnout schody na 
věž farního kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie na Žižkově 
náměstí a budou si moci pro-
hlédnout město a jeho oko-
lí z ochozu věže. Vzhledem  
k tomu, že je zdejší vyhlídka 
skutečně bezkonkurenční, 
stojí každý rok, když se věž na 
pár hodin otevře, před kos-
telem dlouhé fronty. Letos se 

tedy organizátoři rozhodli vy-
jít lidem zase o něco víc vstříc  
a věž nechají otevřenou celé 
čtyři hodiny. Druhou akcí 
bude v sobotu 18. dubna ko-
mentovaná prohlídka zre-
konstruované budovy Petrina  
s odborným komentářem pa-
mátkářů. Akci tradičně pořádá 
město Bruntál ve spolupráci  
s Muzeem v Bruntále, Klubem 
za Starý Bruntál, Římskoka-
tolickou farností v Bruntále  
a také východně-vzdělávacím 
centrem Petrin. 

(lc)

Ztratili jste mobil, kabát, tašku…? Možná pomůžou Ztráty a nálezy
Podle zákona je ten, kdo na-

jde ztracenou věc, povinný 
vrátit ji majiteli nebo tomu, 
kdo ji ztratil. Pokud nelze 
zjistit, komu věc patřila, ode-
vzdá nálezce věc obci, na je-
jímž území k nálezu došlo.

V případě, že byla movitá 
věc, která pro vlastníka měla 
viditelně jen nepatrnou hod-
notu, ponechána na místě 
přístupném veřejnosti, pova-
žuje se za opuštěnou bez dal-
šího. Opuštěné věci a odpad 
nikdy nejsou agendou ztrát  
a nálezů. „Což znamená, že 
pokud někdo zapomněl třeba 
na náměstí rozbitý deštník, 
tento nepřijmeme a do agen-
dy ho nezařadíme, obvykle 
dodržujeme hranici padesáti 
korun, co je pod ní, už neuklá-
dáme“ řekla Marie Havlíčko-
vá ze Správního odboru MěÚ, 
která patří mezi pověřené 
osoby, jež mají agendu ztrát 

a nálezů na starost. „Nepřijí-
máme rovněž věci, které rychle 
podléhají zkáze, dále věci silně 
znečištěné, zapáchající, vlhké 
či plesnivé. Do agendy ztrát  
a nálezů nespadají věci viditel-
ně poškozené, jako například 
zjevně nefunkční elektronika, 
televizory, rádia, monitory  
a podobně,“ doplnila Havlíč-
ková. 

Pokud je daná věc nalezena 
ve veřejné budově nebo veřej-
ném dopravním prostředku, 
odevzdá nálezce nález pro-
vozovateli tohoto zařízení. 
„Což zase například zname-
ná, že pokud někdo najde tře-
ba zapomenutý notebook na 
sedačce ve vlaku, měl by ho 
ideálně odevzdat na nádra-
ží. Je ale obvyklé, že věci lidi 
přinesou nám a samozřejmě 
je neodmítneme, a pokud je 
to možné, věc přijmeme,“ vy-
světlila Marie Havlíčková. 
Pokud někdo najde zvíře,  

u kterého je patrné, že vlast-
níka mělo, a v danou chvíli 
nelze poznat, komu má být 
vráceno, oznámí nálezce ná-
lez obci. Doklady, například 
občanský nebo zdravotní 
průkaz, cestovní pas, platební 
karta a další, obsahující ini-
ciály majitele, mají být pře-
dány orgánu, který je vydal.  
„V praxi se nám ale zase stá-
vá, že nám lidé donesou pe-
něženku, kterou našli, a v ní 
je všechno, včetně třeba karty 
pojišťovny, takže převezme-
me i to,“ doplnila pracovnice 
podatelny. Věci, u kterých 
lze dohledat majitel podle 
jména uvedeného v dokla-
du, se pracovnice podatelny 
snaží doručit přímo maji-
teli, nebo ho kontaktovat, 
aby se na úřad sám zastavil  
a věc si vyzvedl. U věcí,  
u nichž není majitel na první 
pohled patrný, je to kompli-
kovanější. „Při vyzvednutí pak 

požadujeme, aby nám majitel 
věc popsal nebo doložil doklad 
o koupi, řekl, kde a kdy ji ztra-
til,“ řekla Havlíčková. Co se 
týká agendy, je skutečně pes-
trá, kromě obligátních peně-
ženek, mobilů a klíčů od bytů  
i aut tady skončí často oble-
čení, obzvlášť dětské, v létě  
a sezoně je to spousta kol, 
také kočárků. „Spoustu věcí, 
třeba právě mobily nebo klíče 
si však nikdo nevyzvedne, lidé 
se obvykle smíří s tím, že da-
nou věc prostě ztratili a dál ji 
nehledají,“ řekla Havlíčková. 

Seznam nalezených věcí je 
dle zákona uveřejněn na úřed-
ní desce a kompletní seznam 
je stále dostupný na měst-
ských webových stránkách 
www.mubruntal.cz. Přebírá-
ní, uschování a vydání nálezu 
má na starost Městský úřad 
Bruntál, správní odbor, poda-
telna v přízemí budovy B. 

		                 (lc)

Výhled z farního kostela na Žižkově náměstí skutečně stojí za 
zdolání schodů věže.				         Foto: lc
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Krátce

Výměna parkovacích průkazů
K 1. dubnu začně na úřadech práce výměna stávajících průkazů 
osob se zdravotním postižením (TP, ZTP, ZTP/P) za nové. 

S touto výměnou průkazů 
osob se zdravotním posti-
žením souvisí také výměna 
parkovacích průkazů, které 
vydává Městský úřad Bruntál. 
Nový parkovací průkaz však 
obdrží pouze ten klient, který 
již bude mít vyměněn průkaz 
osoby se zdravotním postiže-
ním, lhůta pro jejich výměnu 
bude končit 31. prosince 2015. 

V případě potřeby dalších 
informací je možno kontakto-

vat sociální pracovnice měst-
ského úřadu:
Bc. Petra Kučerová – 602 340 
435, e-mail: petra.kucerova@
mubruntal.cz
Olga Plesníková – 725 345 
511, e-mail: olga.plesnikova@
mubruntal.cz
Mgr. Tereza Raabová – 601 353 
314, e-mail: tereza.raabova@
mubruntal.cz.
Mgr. Pavla Sohrová, vedoucí 

oddělení sociálních služeb

Veletrh s inspirací pro dovolenou 
a další aktivity

Na začátku března probíhal pod záštitou Moravskoslezského 
kraje v Ostravě na Černé louce 18. ročník veletrhu Dovolená  
a Region, Lázeňství Ostrava 2015. 

Výstava Region nabídla širo-
ké spektrum turistických des-
tinací ČR, Slovenska, Polska, 
Itálie a dalších zemí, Dovolená 
představila řadu cestovních 
kanceláří, agentur a hotelů  
a výstava Lázeňství byla za-
měřena na propagaci lázeň-
ských měst a wellness center. 
Návštěvníci mohli zavítat sou-
časně i na 5. Ostravský knižní 
veletrh a hlavně ženy mohla 
potěšit Svatební výstava, na 
které probíhaly mimo jiné  
i přehlídky svatebních šatů. 

Naše město v „drsném kra-

ji“ jsme opět prezentovali  
v rámci stánku MS kraje no-
vými propagačními materi-
ály, ochutnávkou regionál-
ních produktů a zubatými 
žábami. Díky novým tričkám  
s motivem drsného kraje byl 
Bruntál vidět po celém areálu 
výstaviště a přilákali jsme tak 
další návštěvníky k našemu 
stánku. Návštěvnost veletrhu 
byla značná a ke stánku MS 
kraje chodili neustále lidé se 
zájmem o návštěvu Jeseníků  
a Bruntálu. 			 
		              (MM)

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova přinášíme 
informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města 
www.mubruntal.cz. V tomto i v následujících číslech naleznete 
informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, 
zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách 
města a představit důležité a přínosné odkazy.

Kalendář akcí
Zajímá vás, co se aktuál-

ně děje ve městě za kulturní, 
sportovní, společenské a jiné 
akce? Vše přehledně a na jed-
nom místě najdete na měst-
ském webu www.mubruntal.
cz na titulní stránce v pravém 
sloupci. V kalendáři si může-
te najít, jaké akce se aktuálně  
v Bruntále a někdy i okolí ko-
nají. Stejně tak zde můžete 

najít akce, které už pro-
běhly, a obvykle i po-
zvánky na akce, které se 
v brzké době uskuteční. 
Stačí si jen vybrat, který 
den, měsíc a případně 
zpětně i rok vás zajímá. 
V kalendáři akcí jsou 
uveřejňovány jak aktu-
ality, tedy jednodenní 
akce, například divadlo 
nebo přednášky, tak 
akce, které probíhají po 
delší dobu, různé výsta-

vy, projekty a další. Najdete 
zde i filmy, které se v daném 
termínu hrají v bruntálském 
kině Centrum, a řadu dalších 
zajímavostí.

V následujícím čísle se do-
zvíte více o odkazu, na němž 
si na městském webu můžete 
najít přesný soupis věcí, které 
byly nalezené v ulicích měst,  
a to v rubrice s názvem Ztráty 
a nálezy. 		  (zr)

Investice do městských 
domů

Rada města na své 8. schůzi  
v úterý 24. března vzala 
na vědomí informaci o re-
alizovaných akcích oprav  
a zhodnocení nemovitého 
majetku spravovaného Hos-
podářskou správou města 
Bruntál (HSNB) za rok 2014. 
Hospodářská správa coby pří-
spěvková organizace města  
v loňském roce vynaložila více 
než dvacet milionů korun na 
zhodnocení, opravy a údržbu 
bytových i nebytových domů 
ve vlastnictví města, včetně 
například kompletních výměn 
oken, renovace výtahů hlasila 
s plánem oprav a zhodnocení 
nemovitého majetku na letoš-
ní rok a uložila prověřit mož-
nosti využití dotačního pro-
gramu pro období 2014–2020 
na zateplení bytových domů 
ve správě HSMB.

Ulice Strážní domek na 
sklonku své existence

Nepříliš připomínanou sku-
tečností je, že v Bruntále do-
posud existuje ulice s názvem 
Strážní domek. Jde o místo 
za železniční tratí, kde se na-
cházel jediný objekt, který 

již byl odstraněn. Odbor vý-
stavby a územního plánování 
Městského úřadu v Bruntále 
obdržel žádost Správy želez-
niční dopravní cesty o zrušení 
jediného čísla popisného po 
odstranění objektu. Z tohoto 
důvodu má být zrušen i název 
ulice Strážní domek, což rada 
města v úterý 24. března do-
poručila zastupitelstvu, které 
se sejde v úterý 14. dubna.

Další peníze pro památko-
vou zónu

Rada města v úterý 24. břez-
na doporučila zastupitelstvu 
schválit přijetí dotace z Pro-
gramu regenerace městských 
památkových zón Minister-
stva kultury ČR pro rok 2015 
ve výši 400 tisíc korun, a to na 
obnovu kulturních památek  
v bruntálské městské památ-
kové zóně. Radní rovněž do-
poručili zastupitelstvu schvá-
lit přiznání finančního podílu 
města na obnovu druhé části 
fasády (střední trakt – v při-
lehlých uličkách) městského 
domu nám. Míru 22, dále na 
obnovu hlavního schodiště 
zámku Bruntál a obnovu oken 
dvorní fasády městského by-
tového domu Fügnerova 2. 

Překonej sám sebe v outdoor parku
Dosavadní skatepark u základní školy v Cihelní ulici byl loni 
na podzim doplněn o řadu nových cvičebních a sportovních 
zastavení. V neděli 12. dubna od 10 do 14 hodin budou mít 
všichni, kdo se chtějí pobavit a protáhnout, možnost si 
outdoor park vyzkoušet na vlastní kůži.

Středisko volného času ve 
spolupráci s městem Bruntál 
a Open House, o. p. s., tady 
bude pořádat akci Překonej 
sám sebe. Vstup je zdarma 
a návštěvníci si budou moci 
vyzkoušet lezeckou stěnu 
za účasti instruktora a další 

atrakce. Prezentovat se bude 
Záchranná služba Bruntál, 
Horská služba Jeseníky, Open 
House i SVČ Bruntál. Přes-
ný program a harmonogram 
akce je na letácích a měst-
ském webu.

		                   (lc)

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Světové hudební špičky jezdí...

Regenerace zeleně v Revoluční ulici – nový vstup do centra města
V polovině března byly zahájeny práce na rekonstrukci zeleně v Revoluční ulici, která je jedním z hlavních vstupů do centra 
našeho města.

Před nově postavené panelo-
vé domy zde byly v minulosti 
na malém kousku zelené plo-
chy vysazeny mohutné buky 
lesní. Jedná se o stromy, je-
jichž krása vynikne především  
v parcích či v rozvolněné kra-
jině příměstského typu, kde 
mohou svoji 15 metrů širokou 
a 25 metrů vysokou korunu 
roztáhnout v celé kráse. Buk 
lesní má jednu z nejkrásněj-
ších korun stromů. 

Bohužel výběr plochy pro 
výsadbu nebyl vhodný. Buky 

po letech růstu již neměly 
dostatek místa, svou výškou 
již začínaly několikapatrový 
panelový dům přerůstat a při 
plné vegetaci své obtěžkané 
větve skláněly až na chodník. 

Hledali jsme vhodné řešení, 
ale takto přirozeně rostou-
cí dřeviny již nelze ořezat či 
vytvarovat. Celá plocha proto 
byla zpracována v rámci Stu-
die proveditelnosti regene-
race zeleně mezi panelovou 
zástavbou v ulici Revoluční  
v Bruntále, která počítá s vytvo-

řením nové aleje devíti stromů  
s podsadbou kvetoucích trvalek  
a výsadbou několika solitér-
ních keřů. Aktuálně jsme při-
stoupili na základě rozhodnu-
tí o kácení dřevin rostoucích 
mimo les ke kácení tří buků 
a dvou javorů. Pařezy budou 
vyfrézovány a bude vysazeno 
šest kusů Acer pseudoplata-
nus „Briliantissimum“ (javor) 
a tři Carpinus betulus (habr). 
Nově vysazené stromy budou 
mít v dospělosti pouze šest 
metrů výšky, což zajistí jak 

odclonění domů od rušné uli-
ce, tak dostatek prostoru pro 
samotné stromy. Vysazovaný 
kultivar javoru je nevšední 
svým listem, který je při na-
ražení oranžový s růžovým 
nádechem, postupně se mě-
nící ze žluté na světle zelenou. 
Další výsadby keřů a stromů 
dle studie regenerace zeleně 
mezi panelovou zástavbou  
v ulici Revoluční v Bruntále 
budou probíhat v následují-
cích letech. 

		               (LW)

Rákosníčkovo hřiště Bruntál mít 
ani tentokrát nebude

Další kolo soutěže o Rákosníčkovo hřiště pro děti skončilo  
8. března, po několika dnech, kdy se sčítaly výsledky, je dnes 
již jasné, že hřiště v Bruntále letos stát nebude. 

Akci zorganizovala společ-
nost Lidl Česká republika v. 
o. s., již čtvrtou sezonu dává 
market možnost obyvatelům, 
v jejichž městě nebo městské 
části tento obchod stojí, aby 
hlasovali na webových strán-
kách projektu www.lidl-ra-
kosnickova-hriste.cz o to, zda 
u nich bude postaveno zbru-
su nové Rákosníčkovo hřiště. 
Kromě samotných hlasů mohli 
zainteresovaní, pokud odpově-
děli správně na anketní otáz-

ku, získat i řadu pěkných cen  
s motivem oblíbené pohádko-
vé postavičky. Hlasování pro-
bíhalo od 9. února do 8. břez-
na a ani letos bohužel nebyli 
obyvatelé města dost aktivní 
na to, aby ve své kategorii (tedy 
pro města s počtem obyvatel 
od deseti do pětadvaceti tisíc) 
obsadili přední příčky a získali 
nové hřiště pro děti. Bruntál se 
nakonec umístil na šestnáctém 
místě z děvatapadesáti přihlá-
šených v této kategorii.         (lc)

V jakém stavu mají ledviny, lidi zajímá

Dialyzační středisko B. Braun 
Avitum v areálu nemocnice 
ve čtvrtek 13. března navští-
vilo celkem 119 lidí. Všichni 
využili možnost bezplatného 
preventivního vyšetření, které 
mělo odhalit, zda jejich ledvi-
ny nejsou nemocné a nepotře-
bují odbornou péči. „Z takřka 
sto dvaceti lidí, kteří se nechali  
v ambulanci vyšetřit, bylo deva-
tenáct odesláno na další vyšetře-
ní a hned čtyři byli zaevidováni 
do naší nefrologické ambulance,“ 
prozradila výsledky akce u pří-
ležitosti Světového dne ledvin 
na bruntálské dialýze vrchní se-
stra Dagmar Vaňousová. Je tedy 
zjevné, že podobné preventivní 
akce mají smysl, a je důležité, 
aby o podobných možnostech 
lidé věděli a využívali je. „Evi-
dujeme zvyšující se zájem veřej-
nosti o preventivní vyšetření, loni  
k nám dorazilo devadesát tři lidí, 

letos už sto devatenáct,“ upřesni-
la vrchní sestra. Den otevřených 
dveří využilo také několik ro-
dinných příslušníků pacien-
tů, kteří na dialýzu docházejí,  
a prohlédli si, co zdejší středis-
ko pacientům nabízí. „Dorazilo 
i několik návštěvníků-kolegů 
zdravotníků z jiných zdravotních 
zařízení, které zajímalo, jak to  
v našem středisku funguje,“ řekla 
Dagmar Vaňousová. 

O kalkulačku je zájem
V rámci prevence spustila 

společnost B. Braun Avitum 
na konci února tohoto roku 
na stránkách www.ledvinova-
kalkulacka.cz česko-slovenský 
projekt s názvem Ledvinová 
kalkulačka. Pro zájemce je zde 
připraveno 17 základních otá-
zek, jejich zodpovězení zabere 
celkem deset minut. Kalkulač-
ka na základě odpovědí propo-
čítá riziko onemocnění a po-
škození ledvin. 		   (lc)

Končící sezona koncertů 
vážné hudby má na svém kon-
tě více hvězdných jmen, před-
stavil se například uznávaný 
mladý klavírní talent Lukáš 
Klánský, soubor interpretu-
jící středověkou duchovní 
hudbu Schola Gregoriana 
Pragensis a z těch nedávných 
například úžasné dechové 
kvarteto Cantarina clarinete. 

Ani v následující koncertní 
sezoně pro rok 2015/2016 se 
nemusejí posluchači bát, že by 
přišli zkrátka. Aktuálně jsou 
přípravy programu v plném 
proudu. „Na příští sezonu 
jsme vyjednali koncert Moni-
ky Knoblochové, což je skvělá 
cembalistka, a jejího manže-
la, který vystupuje pod pseu-
donymem Najponk. Oba jsou 
úžasní hudebníci a jejich tvor-
ba ještě není v republice moc 
známá, hrají jazzově barokní 
hudbu. Monika Knoblochová 
hraje klasické barokní skladby 
a její manžel ji doprovází na 
klavír a jazzuje. Jejich vystou-
pení jsem slyšela v rádiu, a tak 
jsem se po nich začala shánět, 
protože jsem je chtěla bruntál-
skému publiku přivézt,“ pro-
zradila Alena Pajkošová. Dal-
ší koncert, na který se mohou 
Bruntálští těšit, bude LOTZ 
trio. „Jejich koncertem baseto-
vých rohů zahájíme následují-
cí sezonu, bude to zase v rám-
ci Svatováclavských koncertů  
a už teď máme dojednáno, že 
k nám do Bruntálu přijedou  
v úterý 22. září, jen ještě ře-
šíme místo, kde vystoupí. 
Původně jsme koncert chtěli 
uspořádat na Uhlířském vr-

chu, ale vhledem k nepříliš 
vhodné akustice a dozvuku 
hledáme místo jiné,“ dodala 
vedoucí kultury. Způsoby, 
jak najít vystupující pro Kruh 
přátel hudby jsou různé. Ně-
kteří hudebníci se například 
hlásí sami v rámci propagace. 
Každoročně se také koná ce-
lostátní setkání organizáto-
rů koncertů pro Kruh přátel 
hudby a na něm si zaintere-
sovaní předávají své zkuše-
nosti a navzájem se inspirují, 
jaké koncerty měly v jejich 
městech u obecenstva nej-
větší odezvu. V rámci cyklu 
koncertů Kruhu přátel hudby  
v Bruntále se odehraje sedm, 
někdy osm koncertů. „Záleží, 
jak se nám podaří rozdělit fi-
nance, které máme pro vystu-
pující určené. Je ale pravda, 
že spousta lidí, kteří se věnují 
vážné hudbě, to dělá, protože 
je to baví, a ne prvoplánově 
pro peníze. Často se stává, že 
když jim vysvětlíme situaci, 
přijedou velmi ochotně, ačkoli 
jim vlastně můžeme nabíd-
nout částku, na niž jsou zvyklí 
v eurech jen v korunách,“ uza-
vřela Alena Pajkošová. 		
	  		  (lc)    

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Jedním z posledních koncer-
tů bylo klarinetové kvarteto 
Cantarina clarinete složené 
převážně ze studentek pražské 
AMU. 		             Foto: lc
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Workshop pracovníků 
cestovního ruchu

V rámci projektu Bruntál cílem polských turistů, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04424, proběhl 17. a 18. března česko-polský 
workshop pracovníků cestovního ruchu. Pracovního setkání 
se zúčastnilo dvanáct zástupců z české strany a osm zástupců 
ze strany polské. 

První den byla pro účastníky 
naplánována trasa, která jim 
měla představit krásy Bruntá-
lu a jeho okolí. Díky krásnému 
počasí se pracovníci mohli po-
kochat nádhernými výhledy 
z věže bruntálského farního 
kostela Nanebevzetí Panny 
Marie nebo z vyhlídky v Nové 
Vsi. Zavítali také do Karlovy 
Studánky, do kosárny v Kar-
lovicích a na Slezskou Hartu. 

Druhý den se uskutečni-
la pracovní část workshopu. 
Přítomné uvítal místostarosta 
města Bruntálu Vladimír Jed-
lička. Proběhli zajímavé pre-
zentace o turistických zajíma-

vostech Bruntálu, Prudniku  
a Gaszowic a jejich okolí. Ná-
sledovala přínosná diskuse na 
téma rozvoje cestovního ru-
chu. Přítomní se domluvili na 
spolupráci v oblasti vzájemné 
informovanosti o konání za-
jímavých akcí. Města Bruntál, 
Prudnik a Gaszowice se budou 
navzájem informovat o těchto 
akcích a zařídí zprostředková-
ní informací i pro veřejnost, 
a to prostřednictvím svých 
internetových stránek. Došlo 
také k navázání nových kon-
taktů, díky nimž bude česko-
-polská spolupráce i nadále 
dobře fungovat.               (JCH) 

Park v dubnu zase ožije
V dubnu proběhnou v městském parku v Bruntále  
v rámci projektu Pět let česko-polského partnerství, reg. 
č. CZ.3.22/3.3.07/14.04366, dvě velké akce financované  
z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Vstup i atrakce 
jsou pro návštěvníky zdarma.

V pátek 24. dubna bude pa-
třit Česko-polské slavnosti  
v parku. Dopoledne proběhne 
pod vedením Střediska vol-
ného času oblíbené Jarní pro-
bouzení parku. Městský park 
se promění ve vesnický statek 
a najdete zde vše, co tam pa-
tří. Seznámíte se s domácími 
nebo s volně žijícími zvířaty 
okolo statku, např. mlokem 
skvrnitým.

Velká ekologická akce začí-
ná v 9 hodin a nabídne svým 
malým účastníkům i jejich 
doprovodu mimo jiné před-
nášku herpetologa, jízdu na 
koni, lukostřelbu, stanoviště 
tetování, trampolínu nebo 
možnost ochutnat potraviny 
zdravé výživy. Programem 
budou děti provázet klauni. 
Chybět nebude ani vystoupení 
dětí z Prudniku nebo stánek 
Europe Direct Bruntál. V pří-
padě nepříznivého počasí se 
akce koná v omezené míře na 
Středisku volného času Brun-

tál (Petrin, Školní 2).
Odpoledne se v rámci slav-

nosti bude konat koncert 
dvou polských a čtyř českých 
hudebních skupin. Od 13 do  
15 hodiny vystoupí dvě polské 
kapely z partnerského města 
Prudnik. Následně se může-
te těšit na bruntálské skupi-
ny Arrest, Večery v jednom, 
Minute to escape a Way Out.  
V případě nepřízně počasí 
proběhnou koncerty v Měst-
ském divadle Bruntál.

Středa 29. dubna bude věno-
vána sportovním aktivitám. 
Proběhne totiž Česko-polský 
sportovní den. Dopoledne se 
děti bruntálských škol zúčast-
ní krosu v parku. Odpoledne 
pak bude patřit populární Ko-
lečkiádě neboli soutěži dětí na 
kolech, koloběžkách, odráže-
dlech či kolečkových bruslích. 
Akce se koná za každého po-
časí. Srdečně zveme všechny 
účastníky a těšíme se v parku 
na viděnou! 

Klub seniorů v dubnu

Polština pro pracovníky 
cestovního ruchu

V rámci projektu Bruntál cílem polských turistů, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04424, financovaného z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj, proběhl měsíční intenzivní kurz 
polštiny pro pracovníky cestovního ruchu.

Jak již název projektu vypo-
vídá, má město Bruntál zájem 
přilákat polské turisty. Pro 
snazší komunikaci polských 
návštěvníků na hlavních tu-
ristických atraktivitách byl 
součástí projektu také kurz 
polského jazyka pro pracov-
níky cestovního ruchu. Kurz 
probíhal od 19. února dva-
krát týdně na městském úřadě  
v Bruntále. Zúčastnili se jej zá-
stupci městského úřadu a MIC 
Bruntál, Muzea Bruntál a také 
pracovníci muzea, městského 

úřadu a MIC z nedalekého Rý-
mařova. Účastníci si pod vede-
ním lektorky Dagmar Hýblové 
osvojili základy polského jazy-
ka a zlepšili se v porozumění 
mluvenému slovu. Litovali jen 
krátkého trvání kurzu, který 
zahrnoval osm lekcí. Děkujeme 
všem účastníkům za aktivní 
účast a paní lektorce za skvělý 
přístup. Doufáme, že se v příš-
tích letech budou moci v rámci 
dalšího kurzu k výuce polského 
jazyka opět vrátit a prohloubit 
své vědomosti.                     (JCH)

17. dubna
Cvičení na židlích s balonky 
a pásy

20. dubna 
Přednáška Ing. Odstrčilové 
na téma: Potrava pro žaludek

27. dubna
Kulturní program
Začátek vždy ve 14 hodin 
Klub seniorů Bruntál připraví 
i tradiční jarní zájezd, tento-

krát na jižní Moravu s trasou: 
Vodní mlýn ve Slupi – Národní 
kulturní památka, Vranov nad 
Dyjí – prohlídka zámku, Pre-
monstrátský klášter – Louka  
u Znojma a také exkurze  
s ochutnávkou vína. Zájezd se 
bude konat 3. června.
Přihlášky mohou zájemci po-
dávat přímo v Klubu seniorů, 
který sídlí v Pionýrské ulici 
vždy v pondělí a v pátek od  
13 do 15 hodin.  

Pracovníci cestovního ruchu z polské i české strany se sešli na spo-
lečném workshopu.			                        Foto: lc

Jarní probouzení parku přiláká každoročně několik tisíc lidí. Podob-
ná účast se čeká i letos na dalším ročníku povedené akce.        Foto: lc
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A je zde ještě třetí objekt se sá-
lem a ten byl postaven jako Ka-
tolický dům v roce 1899. O sta-
vební dokončení a zprovoznění 
objektu se významnou měrou 
zasloužil zdejší farní vikář Paul 
Alois Heider, rodák ze zaniklé 
vesnice Adamov (za Karlovi-
cemi směrem na Albrechtice).  
V objektu byla restaurace, spo-
lečenské místnosti, ubytovna  
a hlavně univerzální sál. Vybave-
ní od firmy Thonet umožňovalo 
rychlou přestavbu divadelního 
sálu s řadami spojených židlí 
na úpravu stolovou. Dnes dům 
slouží jako městské divadlo, ale 
rozsáhlá přestavba v osmdesá-
tých letech minulého století byla 
asi pomstou architekta městu 
Bruntál. Budova se sice chlubí 
pěti únikovými východy, ale to 
je asi vše, co může návštěvníka 
ohromit.

Před rokem 1945 bylo na úze-
mí města mnoho zahradních 
restaurací a nebyly to restaurace 
nijak malé. Již jsme vzpomněli  
Mannthiel se zahradní restaura-

Jak investovat tisícovku měsíčně (20)
Jste schopni dát měsíčně stranou alespoň tisíc korun a chtěli byste tyto peníze nějak zúročit? 

Nelíbí se vám nízké sazby na 
spořicích účtech? Odmítáte ale 
prostředky ukládat třeba do 
penzijního připojištění, proto-
že své zúročené peníze budete 
potřebovat dříve než v důcho-
dovém věku? Investujte. Jestli 
nemáte ponětí, jaké výnosy by 
vám investice mohly přinést, 
podívejte se na příklady v tom-
to článku.

Ještě před startem
Chcete-li své peníze úročit 

pomocí investic, připravte se 
na to, že nemá cenu být lačný. 
Investice nejsou o okamžitém 
zbohatnutí, ale o vytvoření in-
vestiční strategie, tedy plánu, 
čeho chcete dosáhnout, jaká 
jste ochotni podstoupit rizika, 
kolik chcete vydělat a za jakou 
dobu. Můžete si velmi uško-
dit „hysterickým“ chováním, 

kdy při prvním propadu na 
trhu odprodáte veškeré podíly  
a pravidelné spoření do inves-
tic ze strachu „odpískáte“. Mu-
síte být zásadoví a ze svých sta-
novených plánů neustupovat.

Výnosy investora konzerva-
tivce

Jakkoli může v obecných mě-
řítkách slovo konzervativní 
znít možná trochu negativně, 

v investicích se jedná pouze 
o jeden z druhů investování, 
na kterém není nic špatného. 
Jste-li konzervativní investor, 
znamená to, že se chcete vy-
hnout vyššímu riziku a snažíte 
se především o to, abyste po-
mocí výnosů vyrovnali inflaci 
a vaše úspory tak neztrácely 
na hodnotě. Výnosy portfo-

I dospělí si mohou hrát ve Středisku volného času
Středisko volného času Bruntál pořádá pravidelně oblíbené Noční hrátky pro děti. Teď se organizátoři rozhodli, že připraví  
i něco podobného pro dospělé, a nachystali pro ně nocování na Petrině spojené se spoustou zábavy.

Na hry, noční soutěže a zá-
bavu se mohou těšit dospělí, 
kteří si nenechají ujít akci  
I dospělí si mohou hrát, kte-
rou připravují pracovníci 
Střediska volného času na 
pátek 10. dubna od 18 hodin 
až do sobotního rána. Akce 
není určená jen a pouze pro 
rodiče dětí, které se dětské 
varianty pravidelně zúčast-
ňují, ale přihlásit se může 
kdokoli z města, koho my-

šlenka a program zaujmou. 
„Hry s přenocováním pro děti 
připravujeme poměrně pravi-
delně, a tak nás napadlo, že 
bychom mohli zorganizovat  
i něco podobného pro dospě-
lé. Neomezujeme se však jen 
na rodiče dětí, ale uvítáme 
kohokoli, kdo se bude chtít 
přijít pobavit,“ řekla za orga-
nizátory Mgr. Jana Franko-
vá, ředitelka SVČ Bruntál, p. 
o. Cílem akce je, aby se do-

spělí během večera pobavili, 
odpočinuli si a dostali se od 
všedních starostí. „Každý je 
hravý, někdo víc a někdo míň, 
a právě touto akcí chceme do-
spělým připomenout, že i oni 
se mohou bavit jako v do-
bách, kdy byli malí,“ doplnila 
ředitelka.  Do budoucna pak 
pracovníci SVČ plánují akci 
pro děti i dospělé nakombi-
novat. „Snad někdy v květnu 
nebo červnu plánujeme, že 

bychom připravili podobné 
nocování v rozšířené verzi 
pro dospělé i s jejich dětmi  
a nachystali hry, které by 
bavily všechny generace, ale 
to jsou teprve naše úvahy  
a plány,“ řekla Jana Fran-
ková. Pokud má tedy někdo  
z řad dospělé veřejnosti zá-
jem, může se do 3. dubna 
hlásit na e-mail: info@sv-
cbruntal.cz nebo tel.: 737 286 
391. 			   (lc) 

Katolický dům.

Pokračování na str. 8

Pivo, jeho výroba a distribuce (5. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


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cí, kde bylo odhadem sto míst 
k sezení. Jen o pár stovek me-
trů blíže k Černému potoku 
byla u pivovaru pod zámkem 
restaurace Bierhalle. Tam 
bylo odhadem místo pro dvě 
stovky hostů.

Objekt zanikl po zbourání 
řádového pivovaru po roce 
1912. Zahradní restaurace 
byla i u pozdějšího Národní-
ho domu v dnešní Jesenické 
ulici (na pravé straně asi pro-
ti vjezdu do Jiráskovy ulice). 
Malé předzahrádky pak byly 

před mnoha menšími restau-
racemi na území města.

Jak investovat tisícovku měsíčně (20)
lií konzervativních investorů 
se pohybují průměrně okolo 
3 % ročně, přičemž portfolio 
může být vystavěno z termí-
novaných vkladů a dluhopisů. 
Rozhodnete-li se ukládat 1 000 
Kč každý měsíc, za pět let byste 
se mohli dostat k částce 65 914 
Kč, z čehož 60 000 Kč jsou vaše 
vklady a 5 914 Kč je výnos.

Výnosy průměrného inves-
tora

Jakožto průměrný, nebo lépe 
znějícím slovem řečeno vyvá-
žený investor máte portfolio 
vystavěno možná z investic do 
dluhopisů, akciových fondů 
nebo komoditních fondů a mů-
žete si z tisícikoruny měsíčně 
za 5 let přijít na částku 69 407 
Kč. To tedy znamená, že jste 
své ušetřené peníze „převýšil“ 
o téměř 9,5 tisíce. Výnosy vy-
váženého investování se totiž, 
usuzujeme-li z historických 
výnosů, pohybují v průměru 
kolem 5 % ročně.

Výnosy dynamického inves-
tora

U dynamického investování 
se předpokládá míra výnosu 
průměrně 7 % ročně. Portfo-
lio byste měli jako dynamičtí 
investoři složené například ze  
30 % dluhopisů a 70 % akcií. 
Pokud byste neztratili nervy  
a vydrželi peníze pravidelně 
spořit, mohli byste po pěti le-
tech (samozřejmě za předpokla-
du, že zrovna nenastane propad 
na trhu) získat 73 085 Kč, tedy  
o 13 000 Kč více, než jste do in-
vestic vložili. Nezapomeňte ale 
na to, že dynamické investování 
je velmi rizikové. V příklado-
vém členění portfolia při ag-
resivním investování je poměr  
(30 : 70 – dluhopisy : akcie) 
obrácený, než je obvykle do-
poručováno. V dnešní době je 
finanční trh také částečně de-
formován centrálními bankami 
a politikami jednotlivých států  
a může se chovat úplně obrá-
ceně, než byste očekávali. Dy-
namické investování vyžaduje 
dobré znalosti a velkou míru 
zkušeností, také ovšem musíte 
být psychicky odolní a případné 
výkyvy umět „ustát“.

Nejčastější chyby investorů
Úrokové sazby u jednotlivých 

investičních strategií uváděné 
výše vycházejí ze získaných 
zkušeností s finančním trhem. 
V této oblasti ale neplatí to, co 
jinde: nemůžete předpokládat, 
že úrokové míry investic budou 
takové v budoucnu jen pro-
to, že byly takové v minulosti. 
Trhy se mohou měnit každým 
okamžikem a jako investoři 
na to musíte být připraveni. Je 
vhodné znát historické výnosy, 
ale je bláhové být pevně pře-
svědčen, že dosáhnete výno-
sů stejných. Je proto dobré se 
opravdu držet své zvolené stra-
tegie. Například si předem ur-
čete, jaká cena akcie po jakém 
časovém období pro vás bude 
znamenat prodej této akcie. 
Tím se vyvarujete situace, že 
byste čekali neúměrně dlouho, 
až do chvíle, kdy by se ceny ak-
cií skokově propadly dolů. Pře-
hnaně včasným prodáváním 
byste se zase mohli připravit  
o ty správné momenty, kdy ak-
cie vystoupají na opravdu vý-
nosné sazby.  	                  (VU)

Bierhalle.Katolický dům.

Bierhalle.Pivní tácek.

Pokračování ze strany 7
Reportáže TV 

Polar
Z titulní strany městských 
webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete 
pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila  
o událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí. 
26. března 
Europe Direct pro předško-
láky na Bruntálsku
24. března
Kurz výroby uměleckých 
panenek v Dlouhé Stráni
23. března
Lyžařská olympiáda škol 
bruntálského okresu
19. března
20 let bruntálského rocko-
vého klubu Afrika Pub
11. března
Malíř Miroslav Koupil vy-
stavuje v Bruntále
10. března
Kontejnery na bioodpad 
pro obyvatele Bruntálu

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 77. část
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Akce Klubu za Starý Bruntál
Vápenka v Razové 

V sobotu 25. dubna pořádá 
KZSB výlet k vápenné peci 
v Razové spojený s jarním 
úklidem této technické pa-
mátky. Razovská vápenka pa-
tří k ojedinělým zachovalým 
dokladům lidské činnosti. 
Jde o šachtovou pec na pále-
ní vápence, tzv. malá selská 
vápenná pec. V naší republi-
ce je raritou, protože účelové 
stavby tohoto typu se příliš 
nedochovaly, byly většinou po 
skončení činnosti zbourány. 
Vápenka v Razové měla štěs-
tí, že se na ni zapomnělo nebo 
prostě nikomu nepřekážela. 
Odjíždí se v 9 hodin od kaple 
sv. Michaela v Bruntále. Nej-

prve bude následovat historie 
a současnost vápenné pece 
přímo v terénu, poté její úklid  
a na závěr opékání v lomu vá-
penky. S sebou hrábě a něco 
dobrého na opékání.

Cyklo i pěší na Memoriálu 
Petra Hábla

V sobotu 9. května se usku-
teční 18. ročník cyklistického 
a pěšího výletu Okolo Harty 
– Memoriál Petra Hábla. Start 
je v areálu firmy FIDES na tří-
dě Práce za Kauflandem od  
8 do 10 hodin. Akce se koná za  
každého počasí. 

Aktuální informace naleznete 
na www.kzsb.cz.

Bruntálský Open Mic připravuje 
další várku hudby a zábavy

Davy lidí přilákalo i další pokračování bruntálského Open 
Micu, které se konalo na začátku března. Již před začátkem 
hudebně-kulturní akce, který byl naplánovaný na 19. hodinu, 
praskaly prostory, v nichž se Open Mic konal, doslova ve švech. 

EliškaIvaVerčaAdélka (EIVA) 
oslavovaly první rok existence 
malého multižánrového festi-
valu „Bruntálský Open Mic“ 
(BOM) 5. pořadem. Modero-
vání se ujal Martin Mikulec, 
večer zahájil svou autorskou 
tvorbou písničkář, muž v ano-
nymitě SABOTÉR z Ostravy. 
Poté bylo rozvinuto promíta-
cí plátno a zazněly první tóny 
orientu. Před diváky předstou-
pila Jitka Kubalová a začalo 
vyprávění o putování Sýrií. 
Do programu se tradičně vmí-
sil maskot festivalu Bohdan 
Mikulka. Pak pódium patřilo 
hudebnímu seskupení Večery 
v jednom.

Na hudební vlně pokračova-
la kapela Way Out, muzikanti  
z Bruntálu publikum poctili 
live acoustic vystoupením. Zá-
věr patřil Honzovi Žambocho-
vi. Vše uzavřel půlnoční JAM-
session. Znělo reggae, folk, rock 
a jiné. A protože nebylo před-
vedeno zdaleka vše, mohou fa-
noušci kvalitní muziky dorazit 
na pokračování, které se bude 
konat 16. května opět v Grand 
pubu Bruntál. A protože brun-
tálská kulturní scéna má stále 
co nabídnout, budou se letos 
konat pokračování Bruntálské-
ho Open Micu ještě v září a lis-
topadu, přesné termíny budou 
včas upřesněny. 		  (zr)

Koncert (nejen) učitelů(m)
Stalo se téměř již tradicí, že Základní umělecká škola  
v Bruntále uspořádá k uctění výročí narození našeho 
velikána, Jana Ámose Komenského, koncert. 

Není to jako v mnoha pří-
padech přehlídka žákov-
ské interpretační tvorby, ale 
tentokrát se na pódium sálu 
školy postaví učitelé. Někteří 
i se svými žáky. A k tomuto 
významnému dni zahrají. 
Protože mnozí učitelé jsou 
stále ještě výkonnými uměl-
ci, ať jako sóloví interpreti, 
jako posluchači fakult umění 
vysokých škol či jako členové 
divadelních orchestrů, mají 
se návštěvníci nač těšit. 

V programu zazní populár-
ní melodie, například píseň 
Joj cikán z operety Hraběnka 
Marica od F. Kalmána v podá-
ní tenora Vítěslava Víta, Hun-
garia rapsody na violoncello  
v interpretaci Andrey Ko-
vářové (studentky Fakulty 
umění Ostravské univerzity), 
skladba Potopená katedrá-
la, kterou na klavír přednese 
Svatava Střelcová (dlouho-
letá pedagožka pedagogické 
fakulty Univerzity Palacké-
ho v Olomouci), lidová píseň 
Červené jablčko a árie Bianca 
z Verdiho Macbetha zazpí-
vaná basem Petera Soóse, 
člena opery opavského di-

vadla, duet Jeníka a Kecala 
z opery Prodaná nevěsta od 
Bedřicha Smetany (P. Soós  
a Vítěslav Vít), koncert pro 
dvě flétny zahraje Meglena 
Petkova se svou žákyní Ani-
tou Savickou (vítězka okres-
ního kola soutěže uměleckých 
škol ve hře na flétnu). Zapo-
slouchat se mohou posluchači 
třeba do akordeonového dua, 
zazní i něžný soprán Alžběty 
Černíkové, pravidelné inter-
pretky Adventních koncertů, 
houslové duo i trombón.

Nebude chybět ani bigban-
dová melodie, kterou šikovný 
učitel Milan Mozolík zaran-
žoval a ušil na míru pro své 
kolegy. 

Zkrátka k poslouchání bude 
pel-mel stylů a staletí. Podob-
ný koncert v loňském roce 
zcela zaplnil koncertní sál zá-
kladní umělecké školy a zís-
kal si srdce všech posluchačů. 
I na ten letošní škola srdečně 
zve. Koná se po Velikonocích, 
ve středu 8. dubna v 17 hodin 
v sále školy a vstupné je dob-
rovolné.

Mgr. Jiřina Krystýnková

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Spolek Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádá 
25. turnus letních stanových táborů ve Vísce u Jevíčka  
v okrese Svitavy pro děti a mládež od 6 do 18 let. 

Táborová základna upro-
střed lesů nabízí pro účastní-
ky veškeré zázemí ubytovací 
(dvoulůžkové stany s pod-
sadou), stravovací (pětkrát 
denně jídlo, pitný režim), hy-
gienické (umývárna, sprcha  
s teplou vodou, suché záchody) 
a sportovní (hřiště, louka, les). 

Pro táborníky je připraven 
pestrý tábornický, turistický  
a sportovní program s  celo-
táborovou hrou Stroj času. 
Nebudou chybět i tradiční 
aktivity – jednodenní výlet 

autobusem po východních 
Čechách, návštěva aquaparku, 
projížďka na koních, noční 
hra, pouť v Jevíčku, táborák, 
zpívání při kytaře a spousta 
her. 

Tábor se koná od 2. do  
14. srpna a stojí 3750 Kč. Bližší 
informace naleznete na webo-
vých stránkách MST – www.
mstbruntal.cz nebo můžete 
přímo kontaktovat hlavního 
vedoucího tábora Mgr. Anto-
nína Zgažara (zgazar@email.
cz, tel.: 604 830 283). 

MěV KSČM v Bruntále vás 
zve na setkání zastupitelů, 
kandidujících za KSČM,  
s občany. Setkání se bude 
konat ve čtvrtek 16. dubna  

v 16 hodin v klubovně Měst-
ského výboru KSČM, kte-
rý sídli v Rýmařovské ulici  
č. 8 v Bruntále. 

Pozvánka na přednášku: 
Miluj sám sebe

Přijďte se zamyslet s lektorem 
Tomášem Sedlákem, B.Th., nad 
tím, jak můžeme milovat a při-
jímat sami sebe a jak toto sebe-
přijetí ovlivňuje náš život!

Kdy? Ve středu dne 15. dub-
na v 18 hodin ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové, Huso-
va 2, Bruntál.

Bruntálský Open Mic opět nezklamal a předvedl publiku kvalitní 
výběr muziky. 			           Foto: archiv pořadatelů
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S Morenou se rozloučili, jak velí tradice v Oborné
V sobotu 21. března se také v Oborné rozhodli rozloučit se zimou a přivítat jaro podle staré slovanské tradice spojené  
s pálením Moreny. 

U týpí v Oborné, kde celá 
akce začínala, se sešly děti i do-
spělí. Po příchodu se účastníci 
dali pilně do práce. Bylo potře-
ba vytvořit Morenu, nachystat 
slavnostní vatru a uvařit něco 
teplého k doneseným koláč-
kům. Počasí bylo nádherné  
a práce šla dorazivším od ruky. 
Za chvilku bylo vše hotovo  
a za zpěvu lidových písní 
všichni společně mohli vyjít 
na průvod vesnicí, v jehož čele 
se nesla Morena. Přesně podle 
starých tradic byla za hranicí 
vesnice obřadně zapálena a za 
veselého jásotu následně vho-
zena do potoka. Nejen děti, ale  
i dospělí měli radost z nevšed-

ního zážitku, který po návratu 
do tábořiště ještě pokračoval 
slavnostním zapálením vatry 
za zvuku bubnu.  Pobyt v tábo-
řišti děti vyplnily spontánními 
hrami a ochutnávkou koláčů, 
které napekly ochotné mamin-
ky. A co dospělí? Ti se nejen 
těšili z úsměvů svých dětí, ale 
až do pozdních nočních hodin  
u ohně debatovali o všem, co 
jim leží na srdci a co by mohl 
každý z nás udělat pro to, aby 
život nejen v obci Oborné byl 
lepší a lidé šťastnější. Všichni 
se na závěr shodli, že by bylo 
pěkné tuto staronovou tradi-
ci zopakovat i v příštím roce. 
Spolek přátel svobodného uče-

ní, který celou akci pořádal, 
všem poděkoval za aktivní 
účast a ústy svého předsedy 
Davida Pavelky přislíbil, že za 

rok se na stejném místě a ve 
stejném čase opět na všechny 
budou jeho členové těšit.  

		                 (DP)

Bruntálská Čápata a Pionýři vůbec slaví výročí
Už dvacet pět let samostatné činnosti slaví Pionýři v republice a v souvislosti s tím jsme pro čtenáře připravili rozhovor  
o činnosti s vedoucím bruntálské skupiny pionýrů Čápata Zdeňkem Vackem.  

Jak dlouho Čápata v Brun-
tále působí? A jaké byly za-
čátky působení?

Čápata působí v Bruntále 
od roku 2005. Nejdříve jako 
družinka dětí, která patřila 
pod pionýrskou skupinu Ko-
peček z Olomouce. Společně  
s námi působila družina Panteři  
v Rudné pod Pradědem. Od 
roku 2007 pak Čápata pra-
covala jako občanské sdru-
žení Turistický oddíl Čápata.  
V roce 2008 jsme přešli jako 
organizační jednotka Pionýr-
ská skupina Čápata v působ-
nosti Olomoucko-zlínské kraj-
ské organizace Pionýra.

Pro koho jsou Čápata urče-
na? 

Čápata jsou občanské sdru-
žení, dnes již spolek, řídí se 
stanovami a organizačním 
řádem Pionýra a členy našeho 

spolku můžou být děti i do-
spělí, kteří se chtějí podílet na 
činnosti Pionýra.

Kolik dětí do Čápat chodí? 
Mění se počet v průběhu let, 
nebo zůstává stejný? 

Každý rok na začátku školní-
ho roku připravujeme propa-
gační akce na získávání nových 
členů z řad dětí. Členem oddílu 
se může stát každé dítě starší 
šesti let, ale i dospělý či do-
spívající, kterého naše činnost 
zaujme a chce pracovat s dětmi  
a pro děti. Dnes pracuje v od-
díle řada starších členů, kteří  
v Čápatech vyrostli a jsou již 
dnes vedoucími a instrukto-
ry. Pionýr má propracovaný 
systém vzdělávání s akreditací 
ministerstva školství a každý, 
kdo má zájem, si může udělat 
instruktorské zkoušky v 15 le-
tech a v 18 letech pak osvědčení 

oddílového vedoucího. Takže 
odpověď na otázku, jak dlouho  
u nás děti zůstávají, je jasná – 
řada z nich až do dospělosti. 
Někteří už dnes mají inženýr-
ské tituly, pracují a mají i vlast-
ní rodiny.

Když oddíl začínal, bylo nás 
do „čapího hnízda“ maximál-
ně deset členů. Postupem doby 
se oddíl rozrůstal a dnes regis-
trujeme 30–35 řádných členů,  
z toho více jak polovina jsou děti 
do patnácti let. Máme mnoho 
přívrženců z řad rodičů v Brun-
tále, ale i v Olomouci, odkud po-
cházejí někteří naši členové.

Jaké akce jste v minulos-
ti organizovali nebo se jich 
účastnili?

Naše činnost je zaměřena 
především na turistiku, pobyt  
v přírodě a tábornictví. Řadu 
let spolupracujeme v Bruntále 
se SVČ, kde společně pořádáme  
a pořádali jsme řadu akcí. Tra-
dici majálesů jsme společně  
v Bruntále obnovili právě my  
a SVČ. Další akce, kde se setká-
te s Čápaty, jsou  Den Země, 
Den dětí, Výstup na Mount 
Uhlířák a další. Čistě pionýrské 
akce jsou pak celostátně zná-
mé Bambiriády, podílíme se 
na nich například v Šumperku, 
Krnově nebo Olomouci. Kvě-
tinkový den je rovněž akce, kte-
rou Pionýr zaštiťuje a i naše PS 
každý rok tuto sbírku v Brun-
tále provádí. Další akce, kterou  

v Bruntále organizujeme je Den 
dobrovolníků 72 hodin – ruku 
na to. Završením naší činnosti 
jsou letní tábory. Máme vlastní 
táborovou základnu v Pasece 
u Uničova a ve Střeni u Litovle 
pak malou útulnu přímo na 
březích řeky Moravy v chráně-
né krajinné oblasti Litovelského 
Pomoraví. V letošním roce vý-
ročí Pionýra jsme začali na Le-
dové Praze, kam nás letos jelo 
20 včetně rodičů našich členů. 
Na jaře již avizované Pionýrské 
putování, na které chceme po-
zvat širokou turistickou obec. 
Pak začínají i akce ve městě  
a vrcholem by pro nás měl být 
Den dětí na Červené klouzačce, 
kdy letos poprvé chceme zor-
ganizovat vlastní akci pro děti, 
jako tzv. streetovou akci volně 
přístupnou všem dětem s ne-
tradičním programem i hrami, 
kterými chceme představit Pio-
nýr a naši činnost.

Přibíráte nové členy? Pokud 
ano, kdy a kde se mohu při-
hlásit nebo se přijít na oddíl 
podívat?

Oddíl dětí pracuje celoročně, 
má své vedoucí i instruktory, 
jezdíme na víkendovky i jedno-
denní výlety, scházíme se kaž-
dou středu na SVČ na Stanici 
mladých přírodovědců v suteré-
nu Petrina od 16 hodin. Uvítá-
me každého, kdo se chce dobře 
bavit, má rád přírodu a chce po-
znat nové kamarády. 	  (lc)

Podle tradic se rozhodli se zimou rozloučit a přivítat jaro i obyva-
telé Oborné. Morenu zde pálili první jarní den. 
				           Foto: archiv pořadatelů

Čápata v Praze na koncertu Děti dětem.           Foto: archiv Čápat



Náš domov 	 					       11			   1. dubna  2015 

Poděkování za Miss baby
V neděli 8. března byla v prostorech Střediska volného času 

v Petrině překrásná akce „Miss baby“. Chtěl bych poděkovat 
všem organizátorům a hlavně paní Frankové, která tuto akci 
uváděla velice profesionálně a s citem v srdci. Byl to nejenom 
pro mne, ale i pro všechny zúčastněné velice pěkný kulturní 
zážitek a příjemné zpestření nedělního odpoledne při MDŽ.

Ing. Miroslav Sýkora, Bruntál.

Rádi bychom poděkovali především paní Mgr. Janě Frankové 
a celému kolektivu SVČ v Bruntále a porotě za skvělou organi-
zaci a nezapomenutelný zážitek při akci Miss Baby 2015, která 
se konala v neděli 8. března na Petrině. Těšíme se na další akce. 

					                 Podešvovi

Děti si mají především užít své dětství
Společnost, rodina i děti procházejí společenskými proměnami. A spolu s nimi se proměňují i mateřské školy. Jsou však ve 
složité situaci. Nemají takovou prestiž jako školy vyšších stupňů. Veřejnost na ně často pohlíží jako na „hlídárny dětí“.

Mateřská škola je legislativ-
ně zakotvena v rámci vzdělá-
vací soustavy jako druh školy. 
Poskytuje vzdělávání, jehož 
závazný rámec vymezuje 
Rámcový vzdělávací program 
pro předškolní vzdělávání. 
(dále jen RVP PV), který je 
směrodatný nejen pro peda-
gogy, ale také pro zřizovatele 
vzdělávacích institucí i jejich 
odborné a sociální partnery.

Úkolem předškolního vzdě-
lávání je doplňovat rodinnou 
výchovu a poskytovat dítěti 

odbornou péči. Je třeba, aby 
mateřské školy nepodléhaly 
tlaku rodičů v nabídce krouž-
kové činnosti, ale udržely si 
prestiž profese, obhajovaly si 
vlastní filozofii a vizi  a uměly 
rodičům vysvětlit její pod-
statu. Učitelka je manažerem 
práce ve třídě a stává se prů-
vodcem dítěte na cestě za po-
znáním. Je dítěti partnerem, 
rozvíjí jeho osobnost a kom-
petence. Děti motivuje, cit-
livě a nenásilně vybízí k čin-
nostem, diskusím, podporuje 

jejich spontánní hru a akti-
vity. Hra, která je přikázaná, 
přestává být hrou. Je zbytečné 
zatěžovat děti neustálou or-
ganizací. Děti potom nemají 
šanci zakotvit v sociální sku-
pině a může se stát, že jsou  
v napětí a nejistotě, protože 
se nemohou bavit, projevovat 
a zaměstnávat přirozeným 
dětským způsobem. Učitelka, 
u které převažují řízené čin-
nosti, zadávání úkolů a kon-
trola jejich plnění, dělá z dětí 
„cvičené opičky“. A mnozí se 
domnívají, že právě toto se 
od mateřských škol očekává  
a toto je jejich posláním. Pe-
dagogové, kteří pochopili 
cíle, metody a prostředky 
vzdělávání RVP PV ví, že 
„přeorganizování“ dětí vede 
k jejich nesamostatnosti  
a nejistotě, že nic nesvedou 
bez vedení. Nejsou dobré  
a špatné mateřské školy, ale 
dobré a špatné učitelky. Po-
kud pedagog hlásá, jak je to 
snadné, že „stačí milovat děti 

a mít dobré nápady“ a přitom 
děti využívá k uznání a pro-
sazení sama sebe, je to špatně  
a svědčí to o jeho neprofe-
sionalitě a neodbornosti. 
Je dobře, že pro stále více 
rodin je při výběru školky 
důležitější přístup k dětem  
a pedagogický styl, jakým se 
pracuje. Nabídka nadstan-
dardních aktivit by neměla 
být předimenzovaná a hlavně 
by měla respektovat vývojová 
specifika dětí předškolního 
věku a jejich psychosomatic-
ké zvláštnosti. Kéž by tento 
příspěvek vedl k zamyšlení 
všech, kterým opravdu zále-
ží na tom, aby si děti v ma-
teřských školách především 
užívaly své dětství bez stresu 
a shonu.

Za kolektivy zaměstnanců ma-
teřských škol Bruntál Komen-
ského, Pionýrská, Smetanova, 
U Rybníka ředitelky Vochyá-

nová, Michalcová, Bc. et 
Bc. Zátopková, Fidlerová
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Bouráním se pro-
blém nevyřeší

V příštích dnech budou naši 
zastupitelé rozhodovat o při-
jetí dotace na demolici histo-
rického objektu městské ne-
mocnice. Z veřejné prezentace 
záměru vyplývá, že zbourání 
objektu je nejlevnějším řeše-
ním, ba dokonce podmínkou 
nápravy špatného stavu celé-
ho areálu. Cílem je jižní část 
srovnat se zemí a vytvořit plo-
chu pro bydlení – v rodinných 
domech. Anebo nejlépe po 
zbourání všeho prodat plochu 
developerovi. Ten nás zachrá-
ní stavbou „levných“ řadovek 
a inženýrských sítí – a bez sta-
rostí bude po problému... Tak 
proč nesouhlasit?

Protože tohle „rešení“ igno-
ruje důležitá fakta a souvis-
losti. Dovolím si některé zde 
připomenout:

Lokalita: V Bruntále není 
jiná plocha, ze které je možné 
pěšky dosáhnout tolik aktivit 
ovlivňujících kvalitu života 
lidí starých, s obtížemi po-
hybu: poliklinika, malý park, 
městský úřad, hypermarket, 
městský park, wellness, do-
pravní terminál, náměstí – vše 
dostupné bez vozidel. Jedineč-
ná šance pro aktivní stáří oby-
vatel v komunitě, kterou po-
máhali stvořit a ve které jsou 
zakotveni.

Synergie: Plocha dotčená zá-
měrem demolice je důležitou 

částí areálu, neoddělitelnou 
od zbytku. Každá lidská akti-
vita má „poloměr dosahu“ do 
okolí – pro fungující zástavbu 
je nutno zkombinovat polo-
měry, aby vytvořily plochu  
s více navzájem se prolínají-
cími aktivitami. Soustředění 
aktivit potřebných pro geri-
atrickou a paliativní péči na 
malém, souvislém území je 
ekonomickou nutností. Poli-
klinika tam již je – a funguje. 
Její souhrn aktivit není nahra-
ditelný malou ordinací někde 
jinde.

Dopravní obslužnost: Je-
diný přístup do areálu je  
z ulice Nádražní. Ta je a bude 
přetížena dopravou místní  
i tranzitní. Vnitřní obslužnost 
areálu je tím hned u svého ústí 
zaškrcena. Areál potřebuje 
napojení z velké komunika-
ce – zbývá pouze Zahradní. 
Když největší atraktivitu 
umístíte na konci napojení, 
vytvoříte pro příbuzné sub-
jekty spoustu možností podél 
cesty. V Bruntále je to naopak, 
proto západní část areálu (u 
trati) – špatně dopravně (ne)
obsloužená – dnes skomírá. 
Otočením napojení bude zá-
padní část zajímavá pro sou-
kromé praxe. Náklady otoče-
ní ale nelze „uhradit“ pouze  
z připojení jednostranné akti-
vity severním směrem, k plo-
chám polikliniky a B. Braun 
– potřebujeme napojit i spo-
lečensky hodnotné aktivity  
v prostoru historických ob-
jektů, dnes navrhovaných ke 

zbourání. Pak bude vytížení 
nové komunikace dostatečné, 
navíc synergické.

Parkování: To stávající je 
zcela nevhodné, dopravní ob-
služnost a dosah areálu pro 
vzdálenější klienty lze vyřešit 
pouze novým parkovištěm  
– v místě zbořené kotelny. 
Nouzové parkování u Penny 
bude tedy i nadále vyhrocovat 
dopravní situaci na křižovatce 
Nádražní a Krnovské.

Prostupnost a zeleň: Dlouhá 
léta byl areál obehnán plotem. 
Uzavřený prostor, blokující 
přechod obyvatel křížem přes 
území. Izolace podporuje sko-
mírání; po zániku dílčí akti-
vity ztrácí na významu celá 
plocha. Koncentrace akutní 
medicíny do objektu poli-
kliniky nebyla následována 
„zabíráním území“ okolním 
městem. Město plochu ignoro-
valo: kam se těžko dostanete, 
nepřijdou za Vámi klienti ani 
návštěva; je to provždy mo-
loch s vrátnicí. Rodinné domy 
tento stav definitivně zablo-
kují vztyčením plotů nových 
majitelů; řadové domy zničí 
tolik potřebné zelené polove-
řejné klidové plochy, dostupné 
ze všech stran – a všem. Ztráta 
provždy nenahraditelná.

Kvalita prostředí: Pozitivem 
historické nemocnice jsou její 
rozměry a výška vzhledem  
k Nádražní, jako silnicí s hluč-
nou dopravou. Navíc: i objekt 
městského úřadu a bytovky na 
kopci odráží část hluku zpát-
ky, k nemocnici. Ač opuštěná, 

je tomuto hluku budova nadá-
le bariérou. Dojde-li k odstra-
nění bariéry, prostor až k Za-
hradní bude zamořen hlukem. 
Plnit požadavky na akustiku 
pro stavby uvnitř areálu pak 
nezvládneme – nebo neza-
platíme. Zvuk nákladní do-
pravy je hlavně v nízkých 
kmitočtech, kde je největší 
energie a největší schopnost 
ohybu za překážku. Nahradit 
stávající čtyřpodlažní objekt 
novým, dvoupodlažním, ne-
vyřeší nic: pro tyto frekvence 
nízký objekt není překážkou, 
zvuk se přes něj „převalí“. Co 
je slyšet nejdále od náměstí 
během Dnů města? Dunění 
basů. Zbourat ten objekt bez 
novostavby obdobného roz-
měru nevratně zhorší kvalitu 
prostředí za ním.

Nic z uvedených souvislostí 
jsme se z městské prezentace 
na veřejném projednání zámě-
ru demolice objektu chirurgie 
nedozvěděli. Objekt chirurgie 
je v dobrém stavu; stavební 
konzervace zajistí zachování 
na desetiletí bez podstatných 
nákladů – do doby, kdy hlas 
slabých, starých a postižených 
bude víc slyšen. Řešme pro-
blém celého areálu – a u jeho 
podstaty! Bourání bude pak 
nejspíš zbytečné. Nepropad-
ejme malomyslnosti – když 
bude potřeba, architektura 
zvládne vdechnout ctihodné 
staré budově nový život i ve 
stávajících zdech první měst-
ské nemocnice ve Slezsku! 

Ing. arch. Radim Lýsek

Den otevřených dveří u hasičů nejen v Zeyerově ulici
Pátek 13. března se otevřely dveře na hasičských stanicích po celé republice, konal se totiž celostátní Den požární bezpečnosti 
a při té příležitosti přichystaly jednotlivé stanice Den otevřených dveří. Nejinak tomu bylo i v Bruntále, Krnově a Rýmařově. 
Tady hasiči vítali příchozí od devíti až do jedné hodiny.

Exkurze Bruntálské stani-
ce, ale i těch dalších, měla 
preventivně-výchovný účel 
a konala se především v ga-
rážích stanice, kde se na-
chází takřka kompletní ha-
sičská technika a vybavení, 
které používají při zásazích 
na suchu i ve vodě. Každý, 
kdo v pátek 13. na jednot-
livé stanice dorazil, si tedy 
mohl prohlédnout zákulisí, 
kam se jinak běžný smrtel-
ník nedostane, a dočkal se  
i odborného výkladu přímo 
od samotných hasičů, kteří 
stanicí návštěvníky provádě-
li. Jedním ze stanovišť bylo 

i zastavení pro děti s požár-
ním preventivním maskotem 
dráčkem Hasíkem a došlo  
i na osvětu spojenou s hlási-
či požáru a detektory plynů, 
které by měly být v rámci 
prevence součástí každé do-
mácnosti. V odpoledních 
hodinách hasiči vyrazili do 
ulic kontrolovat přístupnost 
zdrojů požární vody, přede-
vším pak venkovních hyd-
rantů. „Kontroly v Bruntále, 
Krnově a Rýmařově neuká-
zaly naštěstí žádné viditel-
né problémy,“ řekl Antonín 
Ušela, vyšetřovatel bruntál-
ských hasičů. 		  (lc)

Názor

Stanice profesionálních hasičů v Zeyerově ulici se otevřela veřej-
nosti letos poprvé v pátek 13. března. 		       Foto: lc
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Vysvětlovat bude před správ-
ním orgánem
V noci na pondělí 2. března  
v Jesenické ulici hlídka viděla 
muže, jak močí přímo v au-
tobusové zastávce. Dotyčný 
bude své počínání vysvětlovat 
před správním orgánem. 

Popíjeli na veřejnosti
Vysvětlovat budou muset také 
dva mladí muži (ročníky 1988 
a 1992), které strážníci v pon-
dělí 2. března odpoledne při-
stihli, jak u nemocnice popíjejí 
pivo, přestože konzumaci al-
koholu na veřejných prostran-
stvích v Bruntále zakazuje vy-
hláška. Stejný přestupek pak 
městští policisté řešili ve stře-
du 4. března odpoledne před 
vlakovým nádražím. Podna-
pilého muže (ročník 1947) 
nejprve vyvedli z nádražního 
bufetu, a když si ihned opat-
řil „plácačku“ vodky, kterou 

se snažil vypít přímo před 
nádražím, láhev mu odebra-
li a případ rovněž postoupili 
správnímu orgánu. 

Pomáhali zraněným
Ve středu 4. března před po-
lednem strážníci poskyt-
li pomoc seniorovi, který  
v Nádražní ulici upadl na zem 
a lehce se při tom poranil. 
Přepravili jej k lékaři. Ještě 
jednou, tentokrát u zřejmě zá-
važnějšího případu, strážníci 
pomohli v sobotu 7. března 
ráno. Pozornosti hlídky neu-
nikl muž ležící na chodníku 
a stěžující si na bolest na pr-
sou. Strážníci mu neprodleně 
přivolali rychlou záchrannou 
službu, která muže odvezla do 
nemocnice. 

Pokutovali obsluhu
Ve čtvrtek 5. března odpoled-
ne městští policisté pokutovali 

obsluhu restauračního zařízení 
za to, že nalila již silně podna-
pilému muži. Tomu na základě 
dechové zkoušky zjistili 3,45 
promile, z restaurace jej vyved-
li a dohlédli na to, aby odcesto-
val do místa svého bydliště. 

Kouřily na zastávkách
Téměř pravidelně strážníci na 
území města zaznamenávají 
porušení zákazu kouření na 
autobusových zastávkách. Na 
začátku března za tento pře-
stupek pokutovali dvě ženy, 
které si neodpustily cigaretu 
na zastávkách v Jesenické uli-
ci, jedna v pondělí 9. března, 
druhá pak o den později. 

Dělal problémy v azylovém 
domě
V pondělí 9. března večer měst-
ští policisté zasahovali v azylo-
vém zařízení pro muže v Kaval-
cově ulici. Muž (ročník 1974) 

odmítal objekt opustit, přestože 
byl opilý a porušil tak základ-
ní pravidlo pobytu v zařízení. 
Strážníci jej museli vyvést. 

Přenocovat chtěl na chodbě
Stejně naložili s mužem (roč-
ník 1982), který se v úterý  
10. března večer „ubytoval“ ve 
společných prostorách pane-
lového domu v Okružní ulici  
a chystal se zde přenocovat, 
ačkoliv v domě nebydlí. Rov-
něž on musel pryč. 

Nalezené injekční stříkačky
Ve čtvrtek 12. března před po-
lednem strážníky kontaktoval 
technik, který v šachtě výtahu 
paneláku v Jaselské ulici našel 
použitou injekční stříkačku  
s jehlou. Strážníci ji převzali  
a nechali odborně zlikvidovat. 
Stejně naložili se stříkačkou 
nalezenou v neděli 15. března 
ráno ve Fügnerově ulici. 

Hasiči nezaháleli ani 
na začátku roku

Jednotka Požární ochrany města Bruntálu jednak standardně 
zabezpečuje represivní činnost, teda zasahuje při požárech 
a také provádí záchranné práce při různých živelních 
pohromách a při dalších mimořádných událostech, a to nejen 
v Bruntále, ale také místních částech, dále ve Starém Městě, 
Mezině, Dlouhé Stráni, Nových Heřminovech a Valšově. 

„V roce 2014 evidovala jed-
notka Požární ochrany města 
celkem devadesát událostí.  
Z toho sedmdesát šest bylo na 
výzvu krajského operačního  
a informačního střediska a ve 
čtrnácti případech zasahovali 
hasiči v režii zřizovatele,“ shr-
nul Roman Bernát, technik 
požární ochrany. 

Nejnověji pak v lednu  
a únoru vyjížděli hasiči do 
ulic hned v několika přípa-

dech. V lednu vyjeli k požáru 
a působili jako záloha při ně-
kolika dopravních nehodách. 
V únoru zasahovali při po-
žáru ve Vančurově ulici, po-
máhali při úniku nebezpečné 
chemické látky v Zeyerově 
ulici a také vyrazili do Mo-
ravskoslezského Kočova, kde 
pomáhali odstranit následky 
dopravní nehody. Na konci 
února pak v Květné ulici za-
sahovali ve vodě.                 (lc)

Do čeho se sbírají staré spotřebiče
Množství spotřebičů, které každoročně vysbírá největší český 
kolektivní systém ELEKTROWIN, se pohybuje v desítkách 
tisíc tun. Proto byly postupně vyvinuty sběrné prostředky 
různých typů a s různým účelem. Některé můžete vidět ve 
sběrných dvorech, kde usnadňují práci jejich obsluze, jiné 
potkáte přímo v ulicích.

Na sběrném dvoře nejde pře-
hlédnout velkoobjemový WIN-
TEJNER. Vyrábí se ve dvou pro-
vedeních. Jedno slouží výhradně 
na chlazení, ve druhém – rozdě-
leném uvnitř přepážkou – WIN-
TEJNER shromažďuje odděleně 
velké a malé spotřebiče. 

Nedávno byl ukončen pilotní 
projekt MINIWIN. Testova-
ly se v něm různé konstrukce 
menších plnostěnných kontej-
nerů s děleným vhazovacím 
otvorem umístěným vpředu. 

Model, který se v praxi nej-
lépe osvědčil, se také dostal do 
výroby. Celkem jich ELEK-
TROWIN rozmístil 1 500. 
MINIWINy jsou nabízeny jak 
sběrným dvorům, tak vybra-
ným prodejcům.

U prodejců můžete také stále 
častěji vidět speciální kontejne-
ry na drobné spotřebiče. V pro-
dejnách velkých řetězců mají 
dokonce speciální design vyro-
bený pro ně přímo na míru. 

Sběrné prostředky u prodejců 
ale ELEKTROWIN rozmisťuje 
už několik let. Původně to byly 
koše s vyměnitelnými bagy  

o objemu 0,25 cm3, do kterých 
se vejde kolem 30 fénů, kávova-
rů nebo žehliček, případně 6–8 
vysavačů či mikrovlnek. 

S těmito koši se můžete setkat 
i na akcích, jako je například 
stále populárnější Jízda do sta-
nice Recyklace s možností ode-
vzdat staré elektro na vlako-
vých nádražích a ve vybraných 
spojích Českých drah.

Nejviditelnější jsou ale ven-
kovní, tzv. Malé kontejnery 
ELEKTROWINU umisťované 
ve spolupráci s městy a obcemi 
na veřejných prostranstvích. 
Po celé republice jich může-
te potkat na 500. Pozornost 
upoutávají svou výraznou čer-
venou barvou. Umožňují cho-
vat se ekologicky i obyvatelům 
malých obcí, které nemají sběr-
ný dvůr. Staré elektro do směs-
ného odpadu prostě nepatří.

Kromě snazší manipulace  
s odevzdanými spotřebiči mají 
tyto sběrné prostředky jedno 
společné: jsou uzamykatelné 
a chrání tak elektro určené  
k recyklaci před nenechavýma 
rukama zlodějů. 

Dne 7. dubna oslaví své  
80. narozeniny pan Milan Fi-
ala z Bruntálu. Rodina, přá-
telé a kolegové mu blahopře-
jí. Srdečně přejí stálé zdraví, 
štěstí a pohodu. Dále pak 
hodně tvůrčích sil a úspěchů 
v jeho literární činnosti. Je 
aktivním členem Klubu se-
niorů Bruntál, kde seznamu-
je seniory s vlastní tvorbou  
z knížek, novin a časopisů. 

Rodina 
Fialova a Kratochvílova

Informační servis Městské policie Bruntál
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793 26 Vrbno pod Pradědem
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	 Písemnou přihlášku včetně požadovaných 
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Jubileum Antonína Baráka
Dne 9. března 2015 oslavil 

své 92. narozeniny Antonín 
Barák, který se narodil v Ost-
rově u Macochy, okr. Blansko. 
V Plumlově se vyučil krejčím 
a do Bruntálu nastoupil 1. říj-
na 1945 k výkonu základní 
vojenské služby. V Bruntále 
se seznámil se svou budoucí 
manželkou a již zde zůstal. 
Vychovali společně dvě děti  
a dnes se může těšit z pěti 
vnoučat a čtyř pravnoučat. 
Velkou část produktivního 
života pracoval jako technic-
ko-hospodářský pracovník  
v zemědělském zásobování  
a nákupu a dnes je jeho největ-
ší zálibou zahrádka, kde tráví 
většinu svého volného času. 
Trvalé zdraví a ještě spoustu 
příjemně strávených chvil po-

přál jubilantovi rovněž mís-
tostarosta města Ing. Libor 
Unverdorben. 	               (MS)

Narozeniny oslavila i s pravnukem
Počátkem prvního jarního 

měsíce letošního roku blaho-
přáli Danuši Machové slavící 
krásné 80. narozeniny nejen 
členové rodiny a její přátelé, 
ale i zastupitel města Ing. Jan 
Balog a pracovnice správní-
ho odboru, kterým se dostalo 
velmi milého přijetí. Jubi-
lantka se narodila v Ostravě, 
na Bruntálsko přišla s rodiči, 
kteří zde chtěli začít po válce 
hospodařit. S manželem vy-
chovala dvě děti, má tři vnou-
čata a dvě pravnoučata. Praco-
vala dlouhé roky na ředitelství 
Státních statků v Bruntále 
jako pracovnice ekonomické-
ho úseku. Paní Machová stále 
dokáže být velmi aktivní. Vol-
ný čas nejraději tráví s rodinou  
a s přáteli. Na fotografii jubi-
lantka se čtyřměsíčním Ma-
tějem, synem vnučky Hanky 
Horákové, bruntálské rodačky 

a basketbalové reprezentant-
ky. Do dalších let přejeme ju-
bilantce především stálé zdra-
ví a mnoho šťastných chvil  
v rodinném kruhu.		
		                (EM)

Připomněli jsme si MDŽ
Ve středu 11. března pořádal MěV KSČM v Bruntále tradiční 
oslavu MDŽ. 

Při dobrém vínečku, vlast-
noručně připraveném ob-
čerstvení a reprodukované 
hudbě jsme se dobře bavi-
ly. K dobré náladě přispělo  
i vystoupení taneční skupiny 
Koťata vedené paní Herma-
novou. Předvedly roztomilé 
tanečky a písničky. Vystou-

pení se nám moc líbilo. Děti, 
maminky i trenérky se k nám 
přidaly a společně jsme si  
i zazpívaly. Mužská obsluha 
byla samozřejmostí. Moc se 
snažili a slušelo jim to. Při 
loučení dostaly všechny ženy 
od předsedy Kaňáka růžičku.                  	
		               (LH)

Aktuální informace z dění 
ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Antonínu Barákovi popřáli  
k narozeninám také zástupci 
města Bruntálu.     Foto: archiv

Oslava MDŽ se konala v příjemné atmosféře. 
				              Foto: archiv pořadatelů

Danuše Machová na fotografii 
s pravnukem – synem vnučky, 
jíž je basketbalistka Hana Ho-
ráková.                        Foto: EM

Rozloučili jsme se
11. 3. Horst Lokaj (1939) Vrbno-Mnichov, 12. 3. 

Anděla Janová (1931) Vrbno-Železná, 13. 5. Jaroslav 
Franc (1938) Vrbno pod Pradědem, Marie Necka-
řová (1929) Razová, Viliam Kočnár (1940) Bruntál,  
15. 3. Svatopluk Šmíd (1947) Bruntál, Jaroslava Brab-
lecová (1960) Břidličná, 16. 3. Jan Zivčák (1943) Les-
kovec nad Moravicí, Silvestr Jedlička (1935) Bruntál, 
Daniela Slováčková (1946) Karlova Studánka, Bruno 
Barták (1932) Svobodné Heřmanice, 18. 3. Čestmír 
Sedláček (1947) Bruntál.

Společenská kronika
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První místo z Českého Těšína
V rámci Moravskoslezské ligy elévů se v neděli 15. března 
vypravili malí florbalisté TJ Olympia Bruntál na turnaj do 
Českého Těšína. 

Hrajeme barevný minivolejbal 
V neděli 15. března se dvanáct nejmladších volejbalistů 
základní školy v Jesenické ulici vypravilo na další krajské 
kolo barevného minivolejbalu, které se tentokrát konalo  
v Trojhalí v Ostravě. 

Přibližně dvě stě žáků-
-účastníků turnaje z celého 
Moravskoslezského kraje bylo 
rozděleno do pěti věkových 
a výkonnostních kategorií. 
Naše škola přihlásila do tur-
naje pět družstev, z toho dvě 
trojčlenná družstva do kate-
gorie zelené a tři dvojčlenná 
družstva do kategorie oranžo-
vo-červené. Na to, že pro pět 
ze dvanácti našich hráčů to 
byla turnajová premiéra, ne-
bylo vystoupení našich hráčů 
a hráček zklamáním a celkové 
výsledky byly dokonce lepší 
než v prvním kole této soutě-
že, které se naši žáci zúčastnili 
1. února ve Frýdku-Místku. 
Konkrétně se naše nejlepší 
družstvo, ve složení Julie Va-
culíková, Renáta Bezděková, 
David Štěpánek, umístilo na 
krásném čtvrtém těsně před 

dalším naším družstvem, 
ve složení Marie Trdlicová, 
Lukáš Repper, Radek Šidlík.  
V kategorii oranžovo-červené 
se nejlépe z našich umístilo 
družstvo ve složení Nela Za-
hrádková a Hana Kotlárová,  
a to na 22. místě. Zbylá dvě 
naše družstva ve složení Zuza-
na Gronkowieczová, Klára Ro-
hnerová, Martina Drápalová  
a Bára Pavlíčková sice zvítězila 
v jednom utkání ve skupině, ale 
k postupu ke hře o lepší umís-
tění to tentokrát nestačilo. Ani 
tak však družstva neodjížděla 
z turnaje s prázdnou. Odvez-
la si stejně jako ostatní pěkné 
zážitky a cenné zkušenosti ze 
svého prvního velkého turnaje. 
Všem zúčastněným děkujeme 
za reprezentaci a Spolku přátel 
naší školy za podporu.  		
		                 (DP)

Máte rádi cyklo i turistiku? Zapojte se do Vrchařské koruny Jesenicka
Cykloturistická akce Vrchařská koruna Jesenicka 2015 vypukne 1. dubna a ukončena bude 30. listopadu. Úkolem každého 
přihlášeného závodníka bude zvládnout a zdolat v tomto rozmezí 20 určených vrcholů či míst na kole nebo pěšky a vyfotit se zde. 

Soutěž – která však není sou-
těží v pravém slova smyslu, 
protože vítězové jsou poprávu 
všichni, kdo zvládnou jednotli-
vé vrcholy zdolat – vznikla pro 
všechny, kdo mají rádi Jesení-
ky, cyklistiku a přírodu. Cílem 
není být první, ale zúčastnit se 
a užít si stoupání na jednot-
livé vrchy a v každém cíli se 
na památku vyfotit. Fotogra-
fie výletníci pošlou na adresu 

cyklostranky50@gmail.com. 
Záleží čistě na nich, zda zašlou 
kompletně všechny fotografie  
z jednotlivých míst naráz, nebo 
průběžně po každé zdolané de-
stinaci. Vrchařská koruna Jese-
nicka vznikla díky úspěšné Vr-
chařské koruně Valašska, která 
běží na podobném principu 
už od roku 2013. Jesenickou 
mutaci čeká letos první ročník 
a její úspěšnost záleží jen na 

přihlásivších se. Na stránkách 
projektu je v současnosti přes 
padesát přihlášených a jejich 
počet se pořád navyšuje. Prů-
běžně budou uveřejňována  
i místa, která už mají za sebou. 
U jednotlivých míst, která jsou 
vypsána na stránkách projektu 
http://jesenicka-vrcharska-20.
webnode.cz, jsou i mapky 
sloužící jako inspirace, jak se 
na vytyčený bod dostat. Mezi 

destinace Vrchařské koruny 
Jesenicka 2015 patří například 
Praděd, Dlouhé Stráně, Anen-
ský vrch nad Andělskou Ho-
rou, Uhlířský vrch u Bruntálu, 
dále Velký Roudný nebo Cvilín 
a řada dalších zajímavých míst. 
Jak budou jednotlivá stano-
viště zdolána, zda na kole, či 
pěšky záleží jen na účastnících 
samotných. 

			    (lc)

V prvním zápase se naši 
utkali s týmem SK P.E.M.A. 
Opava a chtěli jim vrátit po-
rážku z předchozího turnaje. 
Zápas byl zpočátku velmi 
vyrovnaný, ale nakonec se 
to přece jen bruntálskému 
týmu podařilo a zvítězili cel-
kem jednoznačně 6:2. Druhý 
zápas proti slabě hrajícímu 
týmu Sokol Ostrava Poruba 
byl spíše oddechový, soupe-
ře bruntálští rozdrtili vyso-
ko 17:1. „Třetí zápas už byl 
jiný, velmi vyrovnaný, a když 
jsme půl minuty před kon-
cem prohrávali se Slovanem 
Havířov o jeden gól, odvolali 
jsme brankáře a zkusili power 
play. Vyrovnat se nám ale ne-
podařilo, tento zápas jsme 
prohráli 4:6,“ popsal trenér 
Petr Zatloukal. Tabulka byla 
velmi zamotaná a bodově vy-
rovnaná, takže před posled-
ním zápasem mohli brun-
tálští celkově vyhrát, nebo 

spadnout na čtvrtou pozici. 
V posledním zápase turnaje 
na TJ Olympia Bruntál če-
kal tým FBC Srdcovka Čes-
ký Těšín. „Také domácímu 
týmu jsme měli co vracet, na 
předchozím turnaji nás pora-
zili. A povedlo se to náramně! 
Po velmi strhujícím a napí-
navém souboji jsme zvítězili 
o jeden gól 5:4 a z Českého 
Těšína jsme si odvezli první 
místo,“ neskrýval nadšení 
trenér Zatloukal. Tým TJ 
Olympia Bruntál hrál ve slo-
žení: Tom Sýkora (brankář), 
Viky Zatloukal (13 gólů/7 
asistencí/20 bodů), Pepík 
Černý (6/3/9), Marťa Valen-
tr (5/3/8), Kuba Lang (4/4/8), 
Filip Jendrišák (2/1/3), Maty 
Kaufmann (1/2/3), Marťa 
Šamánek (1/0/1). Děkujeme: 
Elkoplast, Pizzerie Faraon, 
Alcom Alval, VHS ropa.		
			   (zr)

Bruntálské florbalové naděje z TJ Olympia Bruntál. Foto: archiv
Zleva Zuzana Gronkowieczová, David Pavelka, Hana Kotláro-
vá, Martina Drápalová, Renáta Bezděková, Radek Šidlík, Ma-
rie Trdlicová, Lukáš Repper, Klára Rohnerová, David Štěpánek, 
Nela Zahrádková, Julie Vaculíková a Barbora Pavlíčková.
					                 Foto: archiv
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Gymnastky cvičí od března v novém sále
Nového sálu se dočkaly bruntálské gymnastky, ve čtvrtek 26. března se konalo slavnostní otevření sálu, který se aktuálně ze Zeyerovy 
ulice přemístil do budovy po bývalé nemocniční jídelně.

Otevření sálu pro veřejnost 
se účastnily desítky lidí, nejen  
z řad rodičů malých gym-
nastek a gymnastů, ale také 
zástupci města, někteří radní 
a lidé, kteří se na zprovoznění 
nových prostor aktivně podíle-
li. „Jsem moc pyšná na to, že se 
nám podařilo vybudovat nový 
sál s pomocí tolika skvělých lidí, 
kteří pomáhali bez jakéhoko-
li nároku na honorář ve svém 

volném čase, opravdu si cením 
jejich pomoci a moc bych jim 
chtěla poděkovat. Právě díky 
jejich ochotě tady teď můžeme 
stát,“ řekla jedna z trenérek Li-
buše Hornová. „Už se těšíme na 
další pořádné trénování. Gym-
nastický sál nám moc chyběl, 
i když na soutěžích to není až 
tak poznat, našim děvčatům  
z TJ Praděd Bruntál se na mno-
ha závodech pořád daří skvěle 

a obsazují přední místa v hod-
nocení. Naposledy jsme dovez-
li několik medailí z krajského 
finále sportovní gymnastiky  
v Krnově,“ chválila Libuše Hor-
nová. V rámci otevření sálu 
se konalo skvělé vystoupení 
sportovních gymnastek a také 
jednoho gymnasty. Gymnast-
ky kromě nacvičených se-
stav ukázaly, jak trénují svaly,  
a všem dorazivším předvedly, 

jak se správně šplhá na laně 
nebo cvičí na kladině.	 (lc)

Babytenisté z TK Bruntál vyrazili 
na zimní turnaj

Zimní turnaj babytenistů oddílu TK Bruntál proběhl  
28. března v SH Dukelská v Bruntále. Hrálo se systémem 
každý s každým ve dvou tabulkách A a B a následně hráli 
1.A/1.B, 2A/2B,…

Akce se nako-
nec účastnilo  
8 mladých nadě-
jí závodního te-
nisu a celkově se 
umístili takto:

1. místo On-
dřej Foldyna,  
2. Místo Ar-
min Bučan,  
3. místo Matyáš 
Hrtan, 4. místo 
Adam Pelc, 

5–6. místo 
Gabča Horáčko-
vá a Štěpán Pelc, 7–8. Místo Jan Volčík a Ester Škultety.

Na organizaci se podíleli trenéři Šimůnek a Kutra. Děkujeme 
všem za vytvoření příjemné sportovní atmosféry a také za podpo-
ru předsedy výboru TK Bruntál Mgr. Petra Novotného. Těšíme se 
na novou sezonu v roce 2015 a přejeme všem mladým tenistům  
i tenistkám hodně úspěchů a radosti v soutěži družstev.                (JŠ)

Gymnastky a gymnasta přijali malý dárek a poděkovaní za společ-
nou námahu přímo od vedoucí trenérky Libuše Hornové.   Fota: lc 

Babytenisté s trenéry na posledním zimním 
turnaji.   		             Foto: archiv

Nový gymnastický sál v budo-
vě bývalé nemocniční jídelny 
používají sportovní gymnastky 
od března.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

7. března 2015. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 15. dubna 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Sedm lidí oceněno Bruntálským Amosem

Den učitelů se v republice slaví 28. března na výročí nerození Jana Amose Komenského, nejinak tomu bylo i letos. V Bruntále 

se u příležitosti tohoto významného dne v sobotu 28. března od 17 hodin konalo ve Společenském domě setkání a společenský 

večer pro pedagogické i nepedagogické pracovníky.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Zasedání Zastupitelstva 

města Bruntálu se uskuteční 

v úterý 14. dubna od 13 hodin 

ve velké zasedací místnosti 

MěÚ Bruntál. Na programu 

bude mimo jiné projednání 

přijetí dotace na demolice 

budov v areálu nemocnice  

a areálu ve Fügnerově ulici.

Výlety do minulosti připraví i letos

V Bruntále se opět budou konat 17. a 18. dubna Výlety do 

minulosti u příležitosti Mezinárodního dne památek, které 

měly v předchozích letech mezi lidmi obrovský úspěch.

V jakém stavu mají ledviny, 

lidi z Bruntálska zajímá

U příležitosti světového dne ledvin, který každoročně připadá 

na druhý čtvrtek v březnu, se obvykle koná den otevřených 

dveří v dialyzačních střediscích B. Braun Avitum po celé 

republice. I letos se všechna střediska přijala a nejinak tomu 

bylo i v Bruntále.

Světové hudební špičky jezdí 

koncertovat i do Bruntálu

Do finále jde letošní cyklus koncertů Kruhu přátel hudby  

v Bruntále, poslední koncert pro sezonu 2014/2015 se 

odehraje v pondělí 13. dubna od 19 hodin v sále Základní 

umělecké školy Bruntál. 

Posluchačům zahraje na 

housle Ivan Ženatý a na kla-

vír Stanislav Bogunia. „Je pro 

nás velká čest takové hudební 

hvězdy uvítat v Bruntále. Ob-

zvláště nás těší, že Ivan Ženatý 

přiletí z Ameriky, kde učí na 

hudební univerzitě. Jede to-

tiž na Pražské jaro, kde bude 

vystupovat, a předtím má  

v Česku jen dva koncerty a je-

den z nich je právě u nás v Brun-

tále a druhý v Krnově,“ prozra-

dila vedoucí oddělení kultury  

Mgr. Alena Pajkošová, která 

vynikající hudební program 

pro Kruh přátel hudby v Brun-

tále připravuje. 

Setkání zahájil starosta města Ing. Petr Rys, přivítal všechny dorazivší a po jeho projevu navázal místostarosta Vladimír 

Jedlička, v jehož gesci je i školství. Ocenění za mimořádný přínos pedagogické profesi letos získalo sedm lidí, a to přímo  

z rukou samotného Amose.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Jedna ze sedmi oceněných Hana 

Smékalová ze Střediska volného 

času Bruntál, p. o.                    Fota: lc

Taneční vystoupení několikanásobných mistryň světa z Taneční školy Stonožka Bruntál doplnilo atmosféru 

slavnostního podvečera. 

Ztratili jste mobil, kabát, tašku…? 

Možná pomůžou Ztráty a nálezy

Pokud se vám stalo, že jste někde ztratili nějakou svou věc, ať už 

se jedná o poměrně obvyklé zapomenutí nebo vypadnutí mobilu, 

klíčů nebo peněženky z kapsy, nebo třeba zapomenutého kola 

nebo čehokoli jiného někde ve městě, pak nemusíte automaticky 

zoufat a s věcmi se loučit. Mohlo se totiž stát, že věc našel nějaký 

dobrodinec a odevzdal ji buď na městské policii, nebo přímo ve 

ztrátách a nálezech, které přináleží Městskému úřadu Bruntál. 
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